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A V, I. Lenin-esatorna 
megnyitása elé

Ma adják át a forgalomnak 
a kommunizmus építésének el­
ső szülöttjét, a V. 1. Lenin-csa. 
lornál.)

;,la van a V. I. Lenin csatorna 
megnyitásának napja. Nemsokára 
hajóval járhatja meg már az 
i;tás a Moszkva és "a Don-menti 
Kosztov közötti sokszáz kilométe­
res távolságot. A csatornával 
„gyesült a két nagy folyó, amely 
hatalmas vízrendszerben egyesíti 
,,í orosz tengereket: a Fehér-, 
Balti-, Kaspi-, Azovi- és Fekete- 
! „„ó-ért. Az orosz nép évszázado­
kon át dédelgetett terve valósult 
• icg napjainkban. Az orosz tech­
nikusok I. Péter trónralépése óta 
mintegy harminc tervet készítet­
tek a Volga és a Don kö4ti csa- 
.„rna megépítésére. A hatalmas 
müvet azonban csak a szovjet 
emberek, a kommunizmus meg­
valósítói alkothatták meg. A va­
lóság túlszárnyalja mindazt, amit 
az elődök a fantázia legmeré­
szebb működtetésével is csak el­
képzelni tudtak.

A. V. i, Lenin csatorna nem 
egyszerűen 101 kilométeres vízi­
ói, hanem a Volga és az fiszak- 
nyugati vízmedence 30 ezer kilo­
méter hosszúságú hajózható fo­
lyóirtait összekötése a doni és 
dnyeperi vízmedence 13 ezer ki­
lométer hosszú hajózható foh/ói- 
val.

A V. I. Lenin csatorna ugyan­
akkor újabb hatalmas áramfor­
rás. A cimljanszki vizierömü —- 
amelyet a cimljanszki tenger déli 
partját alkotó duzzasztógátnál 
helyeznek tizembe —- négy, 
egyenként 40 ezer kilowatt tel­
jesítményű turbinát fog működ­
tetni.

Ugyanakkor megoldja a csator­
na a 2 millió 750 ezer hektárnyi 
aszályos föld öntözésének problé­
máját. A rosztovi és sztálingrádi 
területet nemsokára az öntöző- 
csatornák süni hálózata teszi vi­
rágzóvá. Az öntözőcsatornák 
együttes hossza mintegy 570 kilo­
métert tesz majd ki. A doni fő­
csatorna, amelynek hossza 190 
kilométer, harmincszor annyi vi­
zel enged át, mint a Moszkva ío- 
Lvó a nyári hónapokban.

Az átadás előtt álló V. I. Le­
hm csatorna megalkotásának fel­
adatát a szovjet nép mindössze 
néhány esztendő alatt végezte el. 
■Tónéhány nehéz feladat merült 
fel az építkezés során. A két fo­
lyó között terül el a jergenynszki 
magaslat, a vízválasztó gerinc. 
Északon, ahol a két folyó közt a 
legkisebb a távolság — mindösz- 
szc 60 kilométer választja el, a 
'Olgától a Dont —• a hegygerinc 

130—140 méter magasságú. Dé- 
Jebbre, ahol a folyók eltávolod- 
nak egymástól, a vízválasztó már 
osak 88 méterre emelkedik a 

Olga és 44 méterre a Don szintje 
‘°lé. A szovjet mérnökök azt ja­
vasolták, hogy a csatornát itt a 
ovii szakaszon kell megásni. Bár 

■* a csatorna útja hosszabb, de 
0 Vízválasztó gerinc alacsonyabb, 

jelentős mértékben megköny- 
oyíti a munkát, lerövidíti az épít­
kezés idejét.

A munkálatok .arányai így is

óriásiak voltak. A. csatorna épí­
tőinek 160 millió köbméter föl­
det kellett kiemelniök és mint­
egy 3 millió köbméter betont és 
vasbetont építettek be. Ha a csa­
torna zsilipjeinek és medrének 
építésénél felhasznált beton és kő­
anyagok egész tömegét vasúti 
kocsira raknák, akkor ezek a 
vasúti kocsik 1400 kilométer 
hosszú vasúti szerelvényt alkot­
nának.

Nézzük meg, milyen utat jár 
majd he az a hajó, amely a V. I. 
Lenin csatorna ünnepélyes meg­
nyitása után elsőnek vág neki a 
v izminak.

A személyszállító gőzös elha­
ladva Sztálingrád mellett jobbra 
fordul és betér a csatornába. A 
bejáratnál magas alapzaton J. V. 
Sztálin hatalmas méretű szobra 
áll. Innen a hajó felemelkedik a 
jergenyinszkt magaslat pontjára. 
Ehhez a ponthoz kilenc betono­
zott lépcsőfok vezet fel, azaz a 
csatorna volgai részén épített ki­
lenc zsilip. Az utolsó öt zsilip 
mindössze nyolc kilométer hosszú 
útvonalon, egymáshoz igen közel 
épült. Ez a csatorna legmerede­
kebb emelkedése: a személyszál­
lító gőzös itt közel ötven méter 
magasra emelkedik fel.

A jergenyinszki magaslaton 
kezdődik a leereszkedés a Don 
felé. A hajó utasai, ha kissé ol­
dalt fordulnak, pillantást vethet­
nek a csatorna mentén húzódó 
védőérdősávra. Néhány esztendő 
múlva, amikor már összeborulnak 
a fák koronái, hűvös levegő 
áramlik majd az utasok felé a 
valamikor aszályos sztyeppéről.

A csatornához tartozó mester­
séges víztárolók hossza, nem szár 
mítva a Cimljanszki tengerét, el­
éri a 145 kilométert. Ezeknek a 
víztárolóknak a megtöltéséhez 
óriási mennyiségű vízre van szük­
ség. A varvarovszkojei víztáro­
lóba 125 millió, a bereszlavszko- 
jeibe 48 millió, a karpovkai víz­
tárolóba. pedig 155 millió köbmé­
ter víz fér. A csatorna mentén lé­
tesített valamennyi mesterséges 
tenger közül azonban a Cimljan­
szki a legnagyobb. A Cimljanszki 
tenger 24 milliárd köbméternyi 
vízmennyisége 2700 négyzetkilo­
méter nagyságú terület elárasz­
tására elegendő.

Miért a Don vizét s miért nem 
a Volgáét emelték át a vízvá­
lasztón ? • - kérdezheti az olvasó. 
Azért nem, mert a Don vizét 44 
méter magasra kellett felemelni, 
a Volga vizét ezzel szemben 88 
méter magasra kellett volna fel­
szí vattyúzni. Ezenkívül pedig a 
Don a tavaszi áradások idején 
nagymennyiségű víztartalákkal 
rendelkezik, amely azelőtt az 
Azovi tengerbe ömlött. A szovjet 
emberek kijavították a természet 
hibáját. A Don tavaszi vizeit az 
ember szolgálatába állították. Az 
elkészült V. I. Lenin csatorna, 
amelyet a nagy Sztálin zseniális 
tervei alapján alkottak meg, ké­
szen várja, hogy járható utat 
biztosítson a gözösök számára ^es 
megitassa vízzel az aszályos 

styeppéket.
(Lityeraturnaja Gazeta cikke.)

Ä Joszii Sztálin“ gőzhajó megérkezett Sztálingrádba
Moszkva. A „Krasznaja Zvjezda ’ 

tudósítója jelenti Sztálingrádból:
, us' 25-én 20 órakor megérke­
zt c sktálingrádi kikötőbe a ,,Jo 
“ Sztáliii” gőzhajó. Sztálingrád 
púinak ezrei gyűltek össze a fo- 
yoparton, hogy üdvözöljék a vol- 
f“1 flotta zászlóshajóját, amely 
lleSnyitja majd a hajózást a V. L

Leninről elnevezett _ Volga-Don 
csatornán. A befutó zászlóshajót a 
kikötőben és a révben horgonyzó 
gőzösök kürtjeinek bugása üdvö­
zölte, A sztáíingrádiak örömmé, es 
büszkeséggel ünnepük a nagy ese­
ményt: A hős város falainál épült 
oaevszerií csatorna megnyitását.

VASÁRNAP, 1952 JULIUS 27,

A Magyar Népköztársaság, kormányának távirata
Sztálin elvtárshoz

a V. 1. Lenin nevét viselő Yolga-Dom csatorna 
in eg n yi fása alkalmát) ö I

JOSZIF VISSZÄRIONOVICS SZTÁLIN ELVTÁRSNAK, 
a Szovjetunió minisztertanácsa elnökének,

Kedves Sztálin Elvtárs !
M O S Z K V A

A Magyar Népköztársaság kormánya és a magyar dolgozó nép nevében forró 
üdvözletünket küldjük önnek és az egész szovjet népnek a V. I. Lenin nevét viselő 
Volga-Bon csatorna, a kommunizmus első hatalmas müvének ünnepélyes megnyi­
tása alkalmából. A Szovjetunió hős dolgozóinak a teremtő munka frontján elért e 
nagy győzelme új erőt és új lendületet ad világszerte mindazoknak a százmilliók­
nak, akik az ön bölcs vezetése alatt a békéért, az emberi haladásért, a szocialista 
építésért küzdenek.

Tiszta szívből kívánjuk, hogy a Szovjetunió népeinek minden további célkitű­
zését koronázza teljes siker.

Budapest, 1952 július 26. A Magyar Népköztársaság kormánya,
Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes.

Magyar üzemek dolgozóinak táviratai 
Sztálin elvtárshoz a Lenin-esatorna 

m eg nyit ás a a I kalmábó l

Ä diósgyőri nagyolvasztó 
dolgozóinak távirata

Drága Sztálin Elvtárs!
Mi, a magyar nép egyik nagy al­

kotásának, a Diósgyőri Nagyol­
vasztónak építői és dolgozói nagy 
örömmel és büszkeséggel vettük a 
Lenin csatorna megépítésének, a 
szovjet nép új nagy győzelmének 
hírét.

Tudjuk, hogy ez a hatalmas al­
kotás sok ember boldogságát, még 
nagyobb jólétét jelenti és a béke 
ügyét szolgálja.

Mi, a Diósgyőri Nagyolvasztó 
dolgozói, magunkénak érezzük a 
szovjet nép újabb diadalát és ben­
ne táljuk a mi jövendő győzelmein­
ket is. E nagy ünnep alkalmából 
ígérjük, hogy szeretett vezetőnk, 
Rákosi'elvtársnak tett fogadalmun­
kat augusztus 20-ra, Alkotmányunk 
ünnepére valóra váltjuk.

Forró üdvözletünket küldjük Ön. 
nck, drága Sztálin eivtárs és a 
kommunizmust diadalmasan építő 
hős szovjet népnek.

Diósgyőri Nagyolvasztó építői és 
dolgozói nevében:

Csorna József pá'ttitkár, Pillér 
Pál üzemvezető, Gönczi Miklós 
DISZ titkár. Pásti Lajos üb. elnök, 
Liptai István sztahanovista olvasz­
tár Ilovszki István sztahánovl-ta 
olvasztár, Molnár Ferenc olvasz. 
fúr.

Diósgyőr, 1952 július 26.

ö liszalöki Vízmű 
dolgozóinak távirata

Drága Sztálin Elvtársi
\ kommunizmust építő szovjet 

nép nagy győzelmi ünnepe a „Le- 
nui-csatorna’ megnyitása alkalmá­
ból forró üdvözletünket és jókíván­
ságainkat küldjük Önnek és a nagy 
szovjet népnek. Mi itt. Tiszalökön 
építjük hazánk első nagy vízmüvét, 
legnagyobb öntözőcsatomáját. Nap 
mint nap érezzük Sztálin elvtárs és 
a testvéri szovjet nép baráti segít­
ségét. Építkezéseinken a legmoder­

nebb szovjet gépek könnyítik meg 
munkánkat.

A „Lenin-esatorna” építőinek liő- 
sj munkája, világraszóló sikere 
nagyszerű példa a mi számunkra, 
A nagy ünnep alkalmából megfo­
gadjuk, hogy mi itt Tiszalökön 
igyekszünk méltóak lenni a „Lenin-, 
csatorna” építőihez és a mi drága 
Rákosi elvtársitok vezetésével ha­
táridőre felépítjük hazánk nagy bé­
keművét: a Tiszalöki Vízmüvet.

Jó egészséget és hosszú életet 
kívánunk Önnek, a világ dolgozói 
nagy vezérének, a magyar nép nagy 
barátjának!

Tiszátok, 1952 július 26.
Teleki László, az építés vezetője, 

Kiss László, az építkezés párttit­
kára, Gál Miklós, a szakszervezeti 
bizottság titkára.

Komló bányászainak 
és építek távirata

Drága Sztálin Elvtársi
Mi, az épülő szocialista bányász- 

város —, Komló — dolgozói ha­
tártalan örömmel és lelkesedéssel 
kísértük figyelemmel a kommuniz­
mus első szülötte, a Lenin-esatorna 
építéséről és befejezéséről érkező 
híreket.

Az On nevét viselő Vasművel és 
várost ~~ hazánk első szocialista 
városát a mi feladatunk ellátni az 
ipar kenyerével, a szénnel. Most, 
amikor a szovjet rfép átadja rendel­
tetésének a nagyszerű békeművet, 
megfogadjuk: még nagyobb erőfe­
szítéseket teszünk mi is új győzel­
mek kivívására, méltók leszniik ta­
nítómestereinkhez, a szovjet bá­
nyászokhoz.

Ambrus Jenő, a városi pártbi­
zottság titkára, Bán János tröszt­
igazgató, Dobos József üb. elnök, 
Gains József városi DISZ titkár, 
Szil as Adolf sztahanovista vájár, 
Mátrai Árpád üzemvezető főmér­
nök. Jauch György sztahanovista 
vájár, Tóbiás József sztahanovista 
vájár, Kerner Henrik sztahanovista 
építőmunkás,

Sztálinváros építőméi? 
távirata

Drága Sztálin Elviá...
Mi, az Ön nevét viseJö első, új 

magyar szocialista város ép.ítói 
szívből jövő foiró üdvözletünket 
küldjük Önnek és a hős szovjet 
népnek a kommunizmus első hatal­
mas alkotása, a ,-Lenin-esatorna" 
megnyitása alkalmából.

A „Lenin-esatorna” az egé>z 
szovjet nép együttműködésével, 
hősi erőfeszítésével épült, Így cpiil 
a mi szocialista városunk is az 
egész magyar nép segítségével. A 
szovjet emberek, a hatalmas béke­
mű építése során óriási nehézsége­
ket győztek le. Példájuk arra ösz­
tönzött és ösztönöz bennünket, 
hogy mi is hasonló odaadással és 
nehézségeken való győzni akarás­
sal teljesítsük feladatainkat. A Le­
nin.csatorna megnyitása alkalmá­
ból fogadjuk, mindent elkövetünk, 
hogy munkáink során hasonlókká 
legyünk a kommunizmust építő 
szovjet emberekhez és méltók" az 
ön nagy nevéhez, drága Sztálin 
elvtárs!

Sebestyén János - igazgató, Föl­
des László, az MDP sztálinvárosi 
P. B, titkára, Fáidon Lajos, a szak- 
szervezeti bizottság titkára, Sárvári 
György, a DISZ sztálinvárosi bi­
zottságának titkára, Mat óla József 
brigádvezető kétszeres sztahano­
vista, Bonra Béla M unkáé rdem-- 
renddel kitüntetett mérnök, a 
Mélyép. Vállalat vezetője. Boér Bé­
la, Munka érdemrenddel kitüntetett 
kőműves. >

Táviratot küldtek még Sztálin 
elvtársnak a következő üzemekből: 
November 7 Erőmű Inota, Beloian­
nisz gyár dolgozói, Gheorghiu-Dej 
gyár dolgozói, a „Duclos” bánya­
gépgyár dolgozói és a Rákosi Má­
tyás vas- és fémművek dolgozói.

1
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Győzött az amerikai acélipari munkások 
54 nap óta tartó sztrájkja

nagy
acét-

Ncwyork (TASzSz). A hat
amerikai acéltársaság és az ----
■pari munkások szakszervezete kik 
zött megállapodás jött létre, A 
megállapodás feltételeit még nem 
tették hivatalosan közzé. Jól érte­
sült körökre hivatkozó sajtójelen­
tések szerint azonban Murray, az 
acélipari munkások szakszerveze­
tének elnöke és az acéltársaságok 
képviselői némileg módosított for­
mában egyeztek meg abban a kér­
désben, hogy csak a szakszervezet 
tagjait veszik fel munkára. Meg­
egyezés jött létre arra vonatkozóan

is, hogy 16 centtel emelik az óra 
bért és öt centtel a bérhez nem tar­
tozó más munkadíjakat.
Közel 17 millió tonna acélt 
vesztett az amerikai hadi­
gazdaság a sztrájk követ­

keztében
Washington (MTI). A nyugati 

hírügynökségek is közük, hogy 
megegyezés jött létre az amerikai 
acélipari munkások szakszervezete 
és az acélipari társaságok között, 

A „Reuter” megállapítja, hogy 
,,az amerikai történelem leghosz-

szabb és legköltségesebb acélipari 
sztrájkja 54 napon át megbénította 
Amerika gazdasági életét és még 
legalább 4—5 napig eltart, amig 
felfűtik a kohókat, amelyek június 
2-a óta nem működtek.'’

Az acélipari sztrájk washingtoni 
becsié» szerint négy milliárd dollár 
veszteséget okozott az acélipari 
társaságoknak. Az „Iron Age” cl 
mű-szaklap szerint a sztrájk kö­
vetkeztében közel 17 millió tonna 
acél esett ki a termeléshő!. Külö­
nösen súlyosan érinti ez a fegy­
verkezési programot.
..........-.............. .........................

Lemondott az egyiptomi király és elhagyta az országot
London (MTI). Nyugati hírügy­

nökségek jelentései szerint Fa­
ruk egyiptomi király szombaton 
lemondott és elhagyta az orszá­
got-

Mint ismeretes, Nagib pasa tá­
bornok, a katonai puccs vezetőj’e 
erős katonai egységeket vezé­
nyelt Alexandriába, a király nyál 
rí tartózkodási helyére, Nagib 
pasa egységei körülzárták a ki­
rályi palotát, megszakították a 
telefonösszeköttetést a külvilág 
és a palota közölt. A londoni rá­
dió hire szerint a király teslőr-

sége és Nagib csapatai között 
összetűzések voltak.

Az alexandriai királyi palota 
körülzárása után Nagib tábornok 
ultimátumot intézett Faruk ki­
rályhoz, hogy azonnal mondjon 
le és hat órán hőiül hagyja el az 
országot.

F aruk. király Nagib pasa fel­
szólítására lemondott és néhány 
hónapos fiára, Ahmed Fuad her­
cegre hagyta a trónt. A király 
egyiptomi időszámítás szerint es­
te hat órakor hagyta el Egyipto­
mot.

Sztrájkig izgalom az Oiasz mezőgazdaságban és iparban
Szerdán Firenze környékén 100 

ezer kisbérlő lépett 24 órás tilta­
kozó sztrájkba, mert a rfcndőr- 
xég beavatkozott tüntetésükbe, 
amikor követelték, hogy a föld- 
tulajdonosok kezdjenek velük 
tárgyalásokat a bérleti feltéte­
lekről,

24 órás sztrájk zajlott le 
ugyancsak szerdán Chiusa kör­
nyékén hasonló követelésekért, 
míg Pisa és Térni kisbériéinek 
24 órás sztrájkjára csütörtökön 
került sor. Szerdán kétórás, ál­
talános sztrájkba léptek Siens

környékének mezőgazdasági mun­
kásai, tiltakozásul az ellen, hogy 
a rendőrség beavatkozott sztrájk­
mozgalmukba.

24 órás sztrájkba léptek csü­
törtökön országszerte a faipari 
munkások, akik a kollektív szer­
ződések betartását követelik. Bo­
logna 19 faipari vállalata elfo­
gadta a munkások követeléseit-

Az olasz vasutak műszaki al­
le. -Tzottai és munkásai pénte­
ken 24 órás sztrájkot folytattak 
le.

Letartóztattak Faruk király 
környezetének több tagját

Kairo (MTI.) A legutóbbi 24 
óra folyamán letartóztatták Fa­
ruk király közvetlen környezeté­
nek több tagját. A ,,Reuter“ je­
lentette, hogy a királyi udvartar­
tás több tagja és tisztviselője — 
köztük Elle Andreos pasa nagy­
iparos, a király gazdasági tanács­
adója, Beírni Husszaiin bej, a ki­
rály rendelkezésére álló jachtok 
parancsnoka, Jusszuf Resad bej, 
ezredes, a király orvosa. Moha­
med Hosszán, a király személyi 
titkára, Pulii bej, az udvartartás 
különleges ügyekkel megbízott 
tisztviselője, lemondott. A pá­
rizsi rádió kairói jelentése sze­
rint a király környezetének le­
mondott tagjait letartóztatták.

Újabb jelentések szerint letar­
tóztatták Hasszán Akef • bej, re- 
püloszázadost, a király szemé­
lyes pilótáját is. Hasszán Akef 
bej repülőgépen Husszein Szirrl 
Amer bej tábornokkal az egyip­
tomi határőrség parancsnokával 
elmenekült. Repülőgépük azon­
ban az . cgyiptomi-libiai határ 
mentén Kényszerleszállást hajtott 
végre, úgy, hogy — inint az 
,.APF” jelenti — elfogták öltét.

NEMZETKÖZI SZEMLE
A szocializmus győzelmes úlja
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Január közepe iáján jártunk kint 
Hajdúszoboszlón, hogy megnéz 
zük, hogyan működik a város kul­
turális vérkeringésének- szíve: a 
kultúrotthon. Akkor nem sok jót 
tapasztaltunk.: Most — újabb láto­
gatásunk után — már sokkal ked­
vezőbbek a benyomások. Nagy a 
fejlődés.

Eredmények
Előző látogatásunk alkalmával 

kei ült a kultúrotthon élére Pincési 
János elvtárs. Zilált körülmények 
között, nehéz adottságokkal kellett 
megküzdenie, de állta a sarat... 
A kultúrotthon azóta az ország 
legjobb 10 városi kultúrotthona 
közé küzdötte fel magát. Pincési 
elvtárs jó munkájáért jutalmul rá 
diót kapott.

De nézzük csak az eredménye 
két:

Megalakult a kultúrotthon önál­
ló. szilárd kultúregyütteae, amely 
színvonalban, eredményeivel pél­
dát tud mutatni a többi csoportok 
számára. Az együttesen belül lét 
rejött egy népi zenekar is: a vá­
ros cigányzenészeit fogja egybe.

Jelentős eredménye a kuítúrott- 
honnak, hogy.ma már össze tudja 
fogni a város különböző kulturális 
tevékenységeit, egységes irányítást 
tud adni a kuitúrcsoportoknak.

Létrejöttek az irodalmi és tech­
nikai szakkörök és különösen jól 
működik a mezőgazdasági szak­
kör, melynek közel 50 dolgozó pa­
raszt tagja van. Büszke rájuk a 
kultúrotthon: valamennyien élen­
járnak a munkában, a feladatok 
becsületes végrehajtásában. A szak­
kör arra is jó példa, hogy "minden, 
re meglehet találni a jó aktívákat, 
akik nélkül a vezető munkája nem 
lehet eredményes. A szakkört Szé­
kely József mezőgazdasági szakis­
kolai tanár vezeti áldozatosan, lel- 
kHsmeretesey, Sőt — itteni elfog,:

laltsága mellett — szívesen vállal­
kozott arra, hogy a 12 km-re lévő 
Dózsa tszcs-be lóháton járjon ki 
és ott is rendszeresen tartson szak- 
köri foglalkozásokat.

A könyvtár munkáját Kálmán 
Jánosné végzi gondos munkával. 
A teli időszak alatt közel másfél­
ezren olvasnak rendszeresen, de 
számuk még a nyári hónapokban 
sem süllyed 600 alá.

A kultúrotthon rendszeres elő­
adásokat tart az itt nyaraló dolgo­
zók részére, részben az üdülőkben, 
részben a szabadtéri színpadon és 
jó aktívái révén szin'e önállóan 
szervezett meg olyan jelentős meg. 
mozdulásokat, mint a „Béke” j 
tetve „Duclos" utcák avatása.

Hibák a kultúragitációban
A nyári hónapok egyik legfonto­

sabb .kulturális tevékenysége, a 
kulturagitáció területén is vannak 
eredményei . a kultúroíthonnak, 
ezek azonban nem kielégítőéit. En­
nek elsősorban az az oka. hogy a 
különböző szervezetek nem adják 
meg a kellő segítséget, nem isme- 
rik fel megfelelően a kultúrágitá 
ciós munka jelentőségét. A, 
MNDSZ és az MSZT arra sem vett 
fáradságot, hogy legalább egy bri­
gádot létrehozzon. Ugyanilyen a 
helyzet a DISZ-ben is melyre ez 
különösen rossz fényt vet. De vár- 
hatunk-e mást, mikor a felelőtlen­
ségben Agárdi Gyula titkár mutat 
ja a példát. Minden előzetes be­
jelentés nélkül eltűnt a városból és 
azóta se híre, se hamva ., A föld 
művesszövetkezet ugyan Ígéretet 
tett kul'turbrigád alakítására, azon­
ban Kerezsi József h. ügyvezető ha­
nyagsága folytán az Ígéret igére! 
is maradt.

Jó példáért pedig nem kell a 
szomszédba menni a Nádgazdaság 
kulturagitációs munkája mutatja

ezt. Kiválóan, becsülettel végzik itt 
ezt a feladatot, mert Lazuráo Jó- 
Z'sof elvíárs. az tizem igazgatója is 
nagy gondot fordít erre, tudja, 
hogy ezzel is segíti gazdag jövőt 
formáló nagy terveink sikerét.

Felelős a különböző szervezetek 
közönyösségéért a kultúrotthon 
igazgatója is: erélyesebben, hatá­
rozottabban kell a sarkára állnia,

A pártbizottság segítsége
Nagy hiba, hogy a kultúrotthon 

munkája még nem elég tervszerű. 
De, hogy is lehetne ez másképp, 
mikor nincs munkatervük, mert az 
ilyen elnevezés alatt összeállított 
„terv” inkább csak határidő napló, 
ilyen is szükséges, azonban ez még 
nem biztosítja a feladatok terv 
szerű végrehajtását.

Vannak még hibák, de már több 
az eredmény... Ennek egyik alap. 
•vető oka hogy a pártbizottság is 
sokkal nagyobb gondot fordít a 
kulturális feladatokra. Ján József 
ehtiárshoz, a pártbizottság titkárá- 
hozj- ahogy Pincési elvtárs mond­
ja sohasem tud oiyain kéréssel 
fordulni hogy no teljesítse.

Ilyen értelemben kell kezelni 
azonban ezt a feladatot a tanács 
nak is. Erre minden garancia meg­
van hiszen Kiss elvtárs, a tanács 
eínöke most jött haza pártis,kólá­
ról, ahol nagyon sokat hallott a 
kuttúrmunka fontosságáról. De 
ugyancsak most tért haza egy kul­
túrpolitikai iskoláról Kovács Lász­
lónk:. a tanács népművelési elő­
adója is. Minden remény megvan 
tehát arra, hogy ez az egészséges 
fejlődési folyamat tovább fokozó­
dik és rövidesen valóban elérjük 
E|7-t az_ eredményt, hogy nemcsak 
fürdőjéről, hanem élénk, pezsgő 
kulturális életéről is híres lesz 
Szobo.szló.
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A legyőzhetetlen béketábor or 
szágaiból hétről hétre, napról 
napra érkeznek jelentések az 
újabb munkagyözelmekröl, az el­
lenség elszigetelésében, leleplezé­
sében és ártalmatlanná tételében 
elért eredményekről, a szocialista 
fejlődés útján kivívott sikerekről.

A győzelmek kifejezésre jutnak 
a szocializmust építő Országok ál­
lami struktúrájában is.

A Német Demokratikus Köz­
társaságban — azzal egyidejűleg, 
hogy a Német Szocialsíia Egység­
párt II. pártértekezletének javas­
latára megkezdik az országban a 
szocializmus tervszerű felépítését 
—• jelentős változtatásokat hajta­
nak végre az állami szervek fel­
építésében is. Július 23-án, szer­
dán a Német Demokratikus Köz­
társaság népi kamarája törvényt 
hozott az állami szervek felépíté­
sének és tevékenységének továb­
bi demokratizálásáról. Az új tör­
vény közelebb hozza a központi 
törvényhozó, végrehajtó és ellen­
őrző szerveket a dolgozó töme­
gekhez. A törvény előírja a vá­
lasztott szervek beszámolási kö­
telezettségét. A választott szer­
vek helyi képviselői kötelesek tá­
jékoztatni a választókat munká­
jukról — meghallgatják a vá­
lasztók véleményét és bírálatát.

„Ez a rendszer — mondotta 
Grotewohl miniszterelnök — biz­
tosítja a választók akaratának 
érvényesülését az ország vezeté­
sében."

A Német Demokratikus Köz 
társaság e mélyreható reformok 
révén biztosabban, szilárdabban 
gyakorolhatja államhatalmának 
alapvető funkcióit: a megdöntött 
kizsákmányoló osztályok marad­
ványai ellenállásának megtörését, 
a dolgozó nép szervezését és 
mozgósítását a szocializmus épí­
tésére s a haza védelmének meg­
szervezését a külső ellenség ellen.

A Román Népköztársaságban 
július 19-én bocsátották az egész 
román nép nyilvánossága elé a 
Népköztársaság új alkotmányter­
vezetét. Az alkotmánytervezet 
összegezi a román nép eddig el­
ért vívmányait és megszabja a 
jövő felé vezető utat. A román 
nép új alkotmánya — az alkot­
mánytervezet szavai szerint —. 
„megszilárdítja azokat az eredmé­
nyeket, amelyeket a dolgozók, a 
munkásosztállyal az élükön a 
szocialista társadalom Romániá­
ban való felépítésének terén, elér­
tek.”

Számunkra - rendkívül fontosak 
az alkotmánytervezetnek a nem­
zetiségekre és elsősorban a ro­
mániai magyar nemzetiségre vo­
natkozó részek. A tömegesen 
magyarok által lakott vidékeken

a lenini-sztálini 'nemzetiségi 
politika szellemébén — ma gyár

autonom területet létesítenek. Az 
egész Román Népköztársaság te- 
rületén biztosítják a nemzetiségek 
számára az egyenlő jogokat 
nyelvük használatát, nemzeti kuL 
túrájuk fejlesztését.

Míg a felszabadulás előtt Ro­
mániában kíméletlenül elnyomták 
és egymás ellen uszították a nem- 
zetiségeket, ma a Román Mun­
káspárt vezette román nép álla­
ma a teljes egyenjogúság, sza­
badság és egyetértés elvei alap­
ján biztosítja valamennyi nemze­
tiség részvételét a szocializmus 
építésében.

A Lengyel Népköztársaság fn 
alkotmányát a lengyel nép nagv 
ünnepén, Lengyelország félszoba 
dulásának 8. évfordulóján, 1952 
július 22-én fogadta el a lengyel 
szejm. Ezzel Lengyelország nép. 
köztársaság lett.

Mielőtt az alkotmány a. tör­
vényhozó szejm elé került volna, 
az egész lengyel nép behatóan 
megvitatta azt. Boleslaw Bierut 
beszámolt arról, hogy az alkol- 
mánytervezet vitájával foglalkozó 
több mint kétszázezer gyűlésnek 
és tanácskozásnak több mint 11 
millió résztvevője volt. Az alkot, 
mánytervezet megvitatása során 
körülbelül egymilliónégyszázezer 
állampolgár szólalt fel, több mint 
25.000 állampolgár pedig írásban 
terjesztette elő megjegyzéseit, a 
többi között 2822 módosító javas­
latot. A nép tevékeny részvétele 
biztosította, hogy az új alkotmány 
maradéktalanul fejezi ki a len­
gyel nép egységes akaratát.

A lengyel nép hatalmas lelke­
sedéssel fogadta a Lengyel Nép- 
köztársaság alkotmányát. A dol­
gozók ezreinek nyilatkozatai ta­
núsítják: a lengyel nép megértet­
te, milyen hatalmas fegyvert kap 
kezébe az új alkotmánnyal. A 
lengyel nép milliói látják, míg a 
burzsoá államok „alkotmányai” 
csak kenetteljes szavakat han­
goztatnak a dolgozók jogairól és 
szabadságáról s a gyakorlatban 
semmivel sem biztosítják a „jo­
gok" és „szabadságok" gyakor­
lását, addig a népi demokráciák
— amelyek alkotmányaikban a 
Szovjetunió nagy sztáiint alkot­
mányát tekintik példaképüknek
— nemcsak megállapítják, hanem 
biztosítják is a munkához, a pi­
henéshez és a művelődéshez való 
jogot, a nemzetiségek egyenjogú­
ságát, a nők egyenlő jogait a 
férfiakkal, a lelkiismeret és val­
lásgyakorlás szabadságát, a szó­
lás- és sajtószabadságot.

A népi demokratikus országok 
állami felépítésében, alkotmányá­
ban végrehajtott változtatások a 
béketábor erejének újabb meg­
nyilvánulásai, a béke erőinek 
győzelmei.

Kudarc vár az imperialisták iráni terveire
A Közel- és Közép-Keleten ez 

elmúlt hét során ismét jelentős 
események történtek. .

Az iráni dolgozók tízezret vo­
nultak ki országszerte az utcák­
ra, hogy tüntessenek a hazaáruló 
Kávám Esz Szaltane ellen. I/Io- 
szadik pártja, az iráni nemzeti 
front, tüntetésre és sztrájkra hív­
ta fel az ország dolgozóit. A dol­
gozók jelentős tömegei az illega­
litásban lévő Tudeh-pártra, az 
iráni nép igazi pártjára tekintet­
tek és onnan várták az irányí­
tást. A Tudeh-párt a Kávám Ész
Szaltane lemondását követelő __
tehát az imperializmus legszélső­
ségesebb, legreakciósabb megje­
lenési formája ellen irányuló — 
mozgalomban egységre " lépett 
Moszadik pártjával. A mozgalom 
az egész iráni nép mozgalmává 
vált s az iráni nép történelmében 
először szerepelt a mozgalom jel­
szavai között a köztársaság kö­
vetelése. Kávám Esz Szaltane vé­
res terrorral próbálta elfojtani a 
népi megmozdulást, tömegesen 
gyilkoltál^ le az iráni hazafia­
kat. Az iráni nép azonban nem 
hátrált meg: a terrorra még szi­
lárdabb ellenállással válaszolt. 
Egyre sűrűbben hangzott fel a 
„halál az áruló Kávám Esz Szal- 
tanére!” — kiáltás. A nyugati 
hírügynökségek keserűen azámol- 

| tak be arról, hogy; sok helyen a

tüntetők ellen kivezényelt kato­
naság is együttérzését fejezte ki 
a tüntetőkkel.

Kávám Esz Szaltane szökni 
igyekezett a nép felháborodása 
elől. Irán miniszterelnöke újra 
Moszadik lett.

A nyugati sajtó megdöbbenés­
sel vett tudomást az Iráni fordu­
latról. A „Manchester Guardian" 
fejvesztetten ír az iráni „forra­
dalmi eseményekről”. A „Daily 
Graphic” kesereg, hogy „megerő­
södött a Tudeh-párt”. A „News 
Chronicle" kétségbeesetten írja 
„Az abadani berendezéseket és az 
azokra fordított milliókat elve­
szettnek lehet tekinteni.”

Növeli az imperialisták riadal­
mát, hogy a hágai nemzetközi 
bíróság legutóbbi ülésén kényte­
len volt megállapítani illctékte- 
lenségét az olajkérdésben.

A lényeg azonban nemcsak az 
olaj. A lényeg: az imperialisták 
lába alatt újra megingott Irán­
ban a talaj, amely soha többé 
nem válhat szilárddá számukra. 
Nem a hágai nemzetközi bíróság 
döntése, nem Moszadik burzsoá 
kormánya söpri ki az imperialis­
tákat Iránból, hanem az iráni 
dolgozóknak a kommunisták ve­
zette harca fogja bebizonyítani: 
Irán nem lesz az imperialisták 
gyermata.l

Ebesen újabH
A termelőszövetkezel 

l01„ erősödését, terelj 
jelenti, hogy az utóbb 
',,-vmásután alakulnak I
„előszövetkezeti csopcl

Hírt adtunk , 
’mzv a debreceni határi‘.■V a korban megalakult. I
néven az új Hl. tipusu 
vetkezeti Cb0p0,‘n. *;
Nagyhegyesen az Lj E;cl
termelőszövetkezeti esc*
alakítása, melyről az cl 
Számoltunk be. Mo = t új 
pusú termelőszöveUeze| 
lá£áról adhatunk számol
' Az új szövetkezeti I 
Ebesen alakult meg. 
portnak 18 tagja van 
földet vittek be a lagokl 
a apitói között vannak:! 
,10S 10 holdas. Burai Jál 
da», Tisza Díván 8 hoT 
András 8 holdas közép-',

ÍA termelőcsoport aj 
kas András tanyáján t 
alakuló gyűlést, me'yd 

választották a 8 hol« 
Andrásáét. Az új csopoil 
nagy az érdeklődés ésF 
i)cn jelentik be. hogy 1 
ők is belépnek és a 
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Előre az
Orvosi Műszel

Az Alkotmány ünnl 
Vállalásokat az Orvil 
gyár dolgozói is sikeil 
sítik. Az összes felajánl 
ke 149.770 forint, melyll 
húszadikáig 88.330 törj 
ti lettek. Augusztus 
Kereken egy hónap m 
zók rendelkezésére 
van a lehetőségük, ho| 
sék vállalásaikat. E 
ran az üzem ót dolgod 
zonvították. hogy írni 
szik a részüket az. 
finn epére megindul, 
mutikaverscnyhől. 
hogy augusztus h| 
mindannyian elérik a 
leköt. Vállalását már .< 
gozó teljesítette. Az ül 
százaléka 144.3-ra em| 
legutóbbi értékelések :

Az egyéni verseny; 
kiemelkedő ereimén y|
Klein llennanné, aki 
lékos teljesítést vállalt 
204 százalékra teljesíti] 
Tréki István a vállalás 
idő óta közel negyvcrl 
kai fokozta munkája 
kenységét- Vágó ls'v| 
1'2-re. Kovács Súndtj 
US százalékra javítok 
lesi átlagát.

Bútorgyál
A Bútorgyár hej ve 

v u,lája is úgy igveks 
javai,- hogy teljesíti 
szavát, eleget legyei
köielezettségvállalásái
gyenszki Béla csiszol« 
mkra teljesíti norma 
•András 197-ről 217-n 
"os 198-ról 209-ro, V 
j'iktó 154-ről 17u szá: 
kozta munkája terme 
f'A augusztus huszad 
keretén belül. Pataki 
'h8. Nagy Irén fém 
' nrga Lászlónc fen; 
százalékos termelési
e- az utóbbi napokba

Nagyon Jó műnk; 
többi között a Pi 
•hely tagjainak terme 
niegközelíti a kétszáz 
' brigádvezető Ková 

e-vuirs sztahánovista, 
szeresen átadja mun 
> brigád többi ragjai 
Jos 1. brigád 152 szá 
lesitményóvel a más< 
taglalta cl a brigade 
hen? Brigádvezető V 
‘Ás elv-társ. De nem 
tanovisták, nem csa 

1 °k végeznek jó mu 
'"'■gyárban, hanem r 
*’°k dolgozó.

Ü® i
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gbesett újabb III. típusú termelőszövetkezeti csoport alakult
, termelőszövetkezeti mozga
x l,r5södését, terebé'lyesedését 

ul" .|L hogy az utóbbi napokban 
" v más után alakulnak az új ter- 
'"l'Lövrlkezeti csoportok a roe-

:bEI1 Hirt adtunk már arról, 
:- L, a debreceni határban a Sziki- 
‘'vakorban megalakult Uj Barázda 
-■ - ,, úi Hl. típusa termeiőszö- 
&«! csoport. Ezt követte 
.. „hegyesen az Uj Étet III. tipusu 
. lelőszövetkezeti csoport meg- 

■ ,-flása melvről az ehnutt nap foltunk be. Most újabb Ifi. ti-
oU5ú termelőszövetkezet mcgaianu. 
iasáról adhatunk számot.

t\l új szövetkezeti csoport az 
Ph-sen alakult meg. Az új cso- 
portnak 18 tagja van és .200 hold 
«Uet vittek be a tagok. A csoport 
Ugrottól között vannak: Juhász Já- 

os io holdas. Burai János 12 hol­
lós Tisza István 8 holdas, Barkas 
András 8 holdas középparasztok.
\ termelőcsoport alapítói Par­

te András tanyáján tartották az 
.rakutó gyűlést, melyen c-lnökké 
ráosztották a 8 holdas Farkas 
Andrásnál Az új csoport iránt igen 
nagy az érdeklődés és egvre töb 
ken jelentik be. hogy ősszel már 
bk is belépnek és a nagyüzemi

társasgazdálkodás keretében bizto­
sítják maguk és családjuk, jobb 
életét.

Négy elökészilő bizottság működik 
Balmazújvároson

A balmazújvárosi termelőszövet­
kezetek jó terméseredményei és a 
szövetkezetek gyors fejlődése, tag­
jainak emelkedő jóléte napról-nap- 
ra győzi meg az egyénileg dolgo­
zó parasztságot arról, hogy érde­
mes szövetkezeti tagnak Lenni.

A dolgozó parasztság nagyfokú 
érdeklődését a szövetkezeti gaz­
dálkodás iránt bizonyítja az. hogy 
Balmazújvároson négy előkészítő 
bizottság működik már. Az első 
bizottságnak Csige Imre 7 holdas, 
a másodiknak Futó István 4 holdas, 
a harmadiknak Kertész István lí 
holdas, a negyediknek Suba Sán­
dor 10 holdas dolgozó paraszt az 
elnöke.

Sorakoznak szövetkezeteinkbe 
az új belépők

A termelőszövetkezetek erősö­
dése, példamutató eredményeik egy­
re jobban vonzzák az egyénileg 
dolgozó parasztságot az új élet fe­
lé, Naponta érkeznek a jelentések

az új belépőkről, akik a maradit az 
újjal cserélik fel. Az utóbbi napok­
ban a lia.klúdorogi Rákosi termelő, 
szövetkezetbe a következők, léptek 
be: Czifra Sándor, Tót'h István, 
Kővári János.

A nagyhegyes.; Dózsa tagja leit 
Hartman Ferenc. A nagyhegyesi 
Micsurin tagja lett a 12 holdas Bo- 
luzs János, a hat holdas üzv. Vér­
tesi Istvánná, a 12 holdas Tóth Ká­
roly, a 8 holdas Kertész József. A 
kishegyest Kossuth földjein kezdik 
a társas földművelést: Nádasdi Já­
nos 8 holdas, Kokas Sándor 10 hol­
das, Varga János 5 holdas dolgozó 
parasztok.

A nagyhegyesi Október 22 tag­
jainak száma hat új belépővel gaz­
dagodott az utóbbi időben. Az 
egyénileg gazdálkodók igen figye. 
iik ezt a jól működő szövetkezetei, 
csodálják pompás új épületeit, me­
lyek egymásután sorakoznak már 
a központi tanya udvarán. Az ered­
mények győzték meg a 9 holdas 
Kerekes Pétert, a 11 holdas Dobi 
Sándort cs Kun Istvánt, az 5 hol­
das Varga Istvánt, a 7 holdas Vas 
Jánost és a 6 holdas Tar Istvánt 
arról, hogy az egyénileg gazdálko­
dásnál jobb a szövetkezeti gazdál­
kodás.

Előre az augusztus huszadik! vállalások teljesítéséért

Orvosi Mííszergyór
Az Alkotmány ünnepére tett 

vállalásokat az Orvosi Műszer­
ipar dolgozói is sikeresen telje­
sítik. Az összes felajánlások érté­
ke 1 19.770 forint, melyből e hónap 
húszadikáig 88.8311 forintot telje- 
sí-.ettek. Augusztus húszadikáig 
kereken egy hónap áll a dolgo­
zok rendelkezésére és így meg­
van a lehetőségük, hogy teljesít­
sék vállalásaikat. K verseny so­
rán az üzem út dolgozói is bebi­
zonyították. hogy méltóan kive­
rik a részüket az Alkotmány 

ünnepére megindult szocialista 
munka versen yből. Vállalták, 
hogy augusztus húszadikára 
mindannyian elérik a száz száza, 
tikot. Vállalását már sok új dol­
gozó teljesítette. Az üzem átlag- 
százaléka 114,3-ra emelkedett a 
legutóbbi értékelések szerint.

Az egyéni versenyzők között 
kiemelkedő crclményt ért el 
Idein Hermanne, aki 187 száza­
lékos [djcsitésr vállalt és már 
■S4 százalékra teljesíti normáját. 
Iréki István a vállalásoktól eltelt 
idő óla közel negyven százalék­
ká! lokoz.a munkája termelé­
kenységét. Vágó István 120-ról 
17k-ie. Kovács Sándor 125-ről 
löd százalékra javította terme, 
lesi átlagát.

Bútorgyár
■ ' .bútorgyár hetven sztaháno- 

'• i iju is úgy igyekszik munká­
ival, hogy teljesíthesse ígéri 
Vavál, eleget tegyen szocialista 
Ureiezettsóg vállalásának. Bll- 
fc.venszki Béla csiszoló 202 százu­
nkra teljesíti normáját. Murvai 
András 1117-röl 217-rc, í’app Já- 
n9s 198-1-01 209-re, Vajas Ferenc 
«Ulijó 154-ről 170 százalékra ío- 
kö2tó munkája termelékenységét 
82 augusztus huszadik! verseny 
keretén belül. Pataki Imre állító 
I1®. Nagy Irén fényezőim 183- 
Uu'ga Lászlóné fényezőnő 158 
százalékos termelési átlagot ért 

nz utóbbi napokban.
Nagyon ló munkát végez s 

"’“H között a Petőfi-brigád, 
niely tagjainak termelési átlaga 
megközelíti a kétszáz százalékot. 
■’ origádvezető Kovács I, József 
v-vtars sz-ahánovista, aki -rend­
szeresen átadja munkamódszerét 

1 brigád többi tagjainak. A Ma­
ins 1. brigád 152 százalékos tel- 
itoitményével a második helyet 
taglalta cl a brigádok versenyé- 
,n- Brigádvezető Murvai And- 

lds dvtárs. De nem csak szta­
hanovisták, nem csak a brigá- 
dok végeznek jó munkát a Bú­
várban, hanem még nagvon 

dolgozó.

Kefegyár
A Kefegyár dolgozói átérezve 

Alkotmányunk ünnepének jelen­
tőségét, mindjobban kiveszik ré­
szüket a munka-versenyből. A ko­
rábbi normarendezés ellenére 
több dolgozó már' elérte, vagy 
megközelítette a sztahanovista 
szintet, A sztahanovista dolgozók 
közü-t Lőrincz György né 168, II. 
Kiss Lajosné 18t, Piros Istvánné 
148, Király Istvánné 147 százalé­
kot teljesített a legutóbbi érté­
kelés szerint. De nagyon szép 
eredményt értek el azok a dol­
gozók is, akik ma még nem szta­
hanovisták, de már megközelí­
tették ezt a szintet. Ezek közé 
tartozik Szolnoki Istvánné 158, 
Simon István fűrészgépes 143, 
Sáska László fűrészgépes 159 és 
Lukács József exportfúró 129 
százalékos - teljesítményével. Ki­
váló minőségi munkát végez a 
tömőműhelyben Tóth Antainé és 
Agárdi Mihályné. Mindketten 
export-munkán dolgoznak.

Ruhagyár
A Ruhagyárban is nap mint 

nap szebbn él-szebb termelési 
eredmények születnek az augusz­
tus huszadik! munkaversenyben. 
Az eddigi eredmények alapján a. 
szalagok között a legjobb ered­
ményit a Vörös Lobogó munka­
teremben a kettes szalag végezte 
141.0 százalékos mennyiségi és 
98.5 százalékos minőségi teljesí­
téssel. Jó munkát végez a Béke 
munkaterem hatos szalagja is, 
dolgozói normájukat 141 száza­
lékra teljesítik 98,5 százalékos 
minőség mellett.

Az egyéni versenyzők között 
kiemelkedik Bcreczki Józspfné, 
aki 160 százalékos vállalásával 
szemben 227.6 százalékot teljesít. 
Szekeres Béláné 110 százalékos 
teljesítményt vállalt Alkotmá­
nyunk ünnepe tiszteletére és ma 
már 207,8 százalékra fokozta 
munkája termelékenységét. Az 
üzemrészek versenyében a leg­
jobb eredményt a Vörös Lobogó 
Munkaterem érte el 121 százalé­
kos átlagteljesitcssel.

A VASUTAS-M.USZAK EREDMÉNYEI
A FŰTŐ HÁZ II AN

A fütőházi dolgozók a vasutas 
nap tiszteletére Vasutas Műszakot 
indítottak. A. dolgozók már az első 
napokban szebbnél szebb eredmé­
nyeket értek el. Pcly Károly, esz­
tergályos egyetlen nap alatt 20 
százalékkal, 167-ről 187 százalékra 
fokozta munkája termelékenységét. 
De még ennél is szebb eredményt 
tud felmutatni Czibcre Lajos ka­
zánmosó, aki 140 százalékról 190 
százalékra emelte teljesítményéi. 
Szorosan a nyomukban követik 
őket az üzem többi dolgozói. Bírt 
János esztergályos 178, Jenéi Imre 
esztergályos 145, Hodosi Sándor 
vesztinglakatos 156, Jámbor Fe­
renc és Jónás Sándor lakatosok 
163, iiletve 161 százalékot teljesí­
tettel; Szabó Gyula pernyés 169, 
Biricz József kazánkovács 154 szá­
zalékot ért el a legutóbbi értékelé­
sek szerint, 128 és 150 százalék kö.
zott teljesíti« normájukat, Kálmán
János kőműves, Földi Imre, Erdei 
Sándor, Kulcsár Gergelyné kocsi- 
tisztítók. Gergely István lakatos, 
Kozák János csőfuvató, Herrn el 
Gyula motorszerelő, Szálka János 
hegesztő és Major Béla salakosok.

A mozdonyszemélyzet közül ki­
emelkedő munkát végeznek Sóly­
mos! Jenő mozdonyvezető, Sörlei 

1 Lajos és Ma ez István fűtők, akik 
az 1721/1722-es számú vonallal egy

útban három tonna szenet takarí­
tottak meg. Székely Lajos főmoz­
donyvezető, Ferenc László és Zöld 
János fűtők vállalták, hogy moz­
donyukkal két főjavítás között 50 
ezer ki.ométer utat lesznek meg. 
Eddig már jelentős eredményt ér­
tek el felajánlásuk teljesítésében. 
A ..Harcolj a vonatok pontos köz 
iekedéséért” mozgalomban Pásti 
Márton főmozdony vezető, Hajzer 
István és Bakai Antal fűtők vannak 
az első helyen 424—121 -es számú 
mozdonyukkal. A második helyet 
Antal József főmozdonyvezető, Be­
regszászi Mihály és' Bakai János 
fűtők foglalják el.

Jó munkát végeznek a műsza­
kiak is. Bodnár Ferenc művezető 
felügyelete alatt dolgozik az ifjú­
sági brigád, melynek tagjai a 326 
—•136 sorozatú mozdony időszakos 
és részleges vizsgáját terven feiü'l 
végezték el. Említésre méltó mun­
kát végez Tóth Mihály főműveze­
tő Erdei József műszaki beosztott, 
Kopjáfi Károly műszaki beosztott, 
Korcsolai Ede belsős mozdonyfelvi­
gyázó, II. Nagy Ferenc külsős 
mozdonyfelvigyázó és Salai István 
kocsivizsgáló elvtársak, akik fárad­
ságot nem ismerve harcolnak a 
vasutas nap sikeréért.

a Kassai tüiiimcs-iirigíi! harca
az Alkotmány ünnepére tett vállalások 

teljesítéséért, a békéért
A Járómüjavitó Vállalat tiizikovács műhelyében élénk munka 

folyik. A nagy, szögletes kohókban kékessárga fénnyel lobog n Híz. 
körülötte fiatalabb, idősebb „kovácslegények” szorgoskodnak. A 
gőzpörölyök sora jelen pillanatban pihen, de kisvártatva kellő is, 
három is feldübörög egyszerre úgy, hogy bcleremcgnclc a faluk, 
az ablakok. Amikor a pöröly rácsap a hatalmas izzó vasra, vagy 
acélra, sziporkázó tüzszikrúk röppennek: szerte, mint megannyi csil­
lagszóró a szélrózsa minden irányába. Nagyon szép, kemény, bátor 
munka, mely naponként új embereket, hősöket formál, akik a 
mindennapi termelés élharcosai, békénk szilárd bástyái, védelmezői.

Három tagú brigádokban dolgoznak a tüzikovácsok, mert ök 
úgy mondják, hogy „egy kovács nem kovács, kel kovács félkovács 
és csak húrom kovács egy kovács”, iis ez'a Járómüjavitó Vál­
lalatnál így is kell, hogy legyen, mert egyik-másik munkadarab 
súlya túlhaladja az egy mázsát is.

■ '

mm

Meglehetősen nehéz munkát végez a Kassai-brigád is. És mun­
kájukat szervezetten, jól meggondoltan végzik. Munkakezdés előtt 
feladataikat rendszeresen megbeszélik Szilágyi Sándor külsős mű­
vezetővel, aki ellátja őket szakmai és egyéb műszaki tanácsokkal. 
Közösen átnézik a mnnkautalványokat, szó esik az anyagbiztosí­
tásról is, mivel ez a tervteljesítés egyik legfontosabb kelléke.

A megbeszélés után munkához látnak. Míg a brigád két tagja. 
Antal János és B. Nagy Lajos elvtársak az üllő és a göspöröly 
körül készítik el a szükséges szerszámokat, addig Kassai György 
elvtárs brigádvezetö megigazítja a tűzben■ az anyagot. Kassai elv- 
társ már nem mai szakmunkás. Több mint harminc esztendeje dol­
gozik az üzemben és ezidö alatt sok kitűnő tapasztalat tat gyara­
pította szakmai tudását. Munkatársinak átadja jó munkamódsze­
reit, szakmai tapasztalatait.

KM

Munkában a Kassat-ui tyuu. /i „cu kilós göspöröly alatt úgy for­
málódik a közel egy mázsás izzó acél, mint a jó háziasszony kese 
alatt a tészta. A. brigád péláaadó munkát végez. A rendezett nor­
mát 115—120 százalékra teljesítik, ami nagy szó a tüzikovács- 
miihelyben. Ezenkívül ök végzik a legjobb minőségi munkát is 
ebben az üzemrészben. így harcolnak az Alkotmány ünnepére lett 
kollektiv vállalások, a harmadik negyedévi terv teljesítéséért, « 
békéért,
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A debpeceni pártszervezetek és a DISZ 
feladatai az ifjúság között végzett

munkában
A debreceni városi pártválaszt­

mány egyik napirendi . pontja 
volt Rinczés András elv társ. be­
számolója a debreceni pái’tbi 
zottság munkájáról az j ifjúsás 
Között. A pártválaszimúny meg­
tárgyalta a debreceni városi 
pártbizottság és a debreceni 
DISZ munkáját.

Az elmúlt két év alatt' a DISZ 
megalakulása óta Debrecenben a 
DISZ taglétszáma örvendetesen 
fejlődőit. Növekedése messze túl­
haladja az országos átlagot, mert 
pz elmúlt két év alatt több mint 
Kéiszeresére növekedett a tagiét- 
szám, l'z feltétlenül jó cred- 
mény. Nem ilyen kedvező szöu­
lién a tagság foglalkozás és kor­
szerinti megoszlása. A debreceni 
DISZ tagságában csaknem tíz 
százalékkal kevesebb munkásifjú 
van, mint amennyi az országos 
adatokban szerepel, _ Ugyanígy 
Debrecenben az egyénileg dolgo­
zó {»araszt ifjak is jóval kisebb 
számban szerepelnek, alig teszik 
Ki az országos átlagnak felét. 
Kevesebb az egyetemi hallgatók 
arányszáma is, mint országos át­
lagban, ellenben a középiskolai 
hallgatók arányszám i több. mint 
nyolcszorosa az országos átlag­
nak.

Ezek a számok nagyrészben 
rámutatnak a DISZ-brn és a vele 
való foglalkozásban megmutat­
kozó hibákra.

Elsősorban meg lehet állapíta­
ni, hogy Farkas Mihály elvtárs 
beszámolójának megállapításai 
vonatkoznak a debreceni D1SZ- 
re is. Debrecenben is távolin arad 
a DISZ-tőí a 20 éven felüli ifjú­
ság, mert az ott folyó politikai, 
nevelő- és kulturális munka nem 
elégíti ki igényeit. Ezért Debre­
cenben még nagyobb a húsz év 
alapiak aránya, mint az ország­
ban átlagosan. Hiszen a debre­
ceni DISZ-nek, szemben az or­
szágos átlaggal, több, mint -10 
százalékát a középiskolások te­
szik ki. Ez nyomja rá a bélyegét 
a debreceni DISZ egész munká­
jára, Hozzá keli még ehhez azt 
is tenni, hogy Debrecenben sem 
öleli fel a DÍSZ az ifjúság több­
ségét, mert a 16 és 24 év közötti 
fiataloknak csupán 47.4 százaléka 
iartozik a DISZ kötelékébe, lehál 
az ifjúságnak csupán kisebbsége 
van benne a DISZ-ben.

További hiányosság, hogy az 
egyénileg dolgozó parasztság, sőt 
a tszcs tagság fiataljai sem sze­
repelnek kellő mértékben a tag­
létszámban. Ebből következik, 
hogy a DISZ városi bizottsága 
az üzemek mellett elhanyagolta 
a dolgozó paraszt fiatalok be­
szervezését is a DISZ soraiba. 
Kiderül továbbá az adatokból, 
hogy a DISZ városi bizottsága a 
legtöbb munkát és legfőbb erejét ; 
főleg az egyetemi és a középis­
kolai szervezetek megerősítésére 
fordította.

Eredmények
Pártunk Köz non ti Vezetősége 

az alakuláskor megjelölte a 
DISZ feladatait: ... minden te­
rületen a Part segítője, a szocia­
lizmus építésének rohamcsapata 
legyen. A Dolgozó Ifh’tság Sző. 
vétségének megtisztelő hbatása,

Az üzemi fiatalok példája nyo­
mán szép felajánlások születtek 
meg az állami gazdaságokban és 
termelőszövetkezetekben is az

ifjak részéről, akik szépen kiver­
ték részüket a növényápolás és 
később az aratás-cséplés munká­
jából

A |»ártszervczelek nem ismerték fel 
a DISZ jelentőségét

Meg kell azonban állapítani, 
hogy a Városi Pártbizottság, a 
párt alapszervezetei és a DISZ 
városi bizottságának munkája 
általában véve elmaradt a köve­
telményektől. Ennek oka abban 
keresendő, hogy pártszerveze­
teink mindezidcig nem ismerték 
fel a DISZ-nek, mint a Komszo- 
mol-hoz hasonló ifjúsági szerve­
zetnek hatalmas jelentőségét. A 
felelősség az ifjúság között vég­
zett munka nem kielégítő vol­
táért elsősorban a debreceni 
partszervezeteket terheli. Tud­
niuk kell a pártszervezeteknek, 
hogy a DISZ szervezetek csak a 
pártszervezetek állandó támoga­
tásával, a Párt vezető szerepé­
nek biztosításával válhatnak 
Komszomolhoz hasonló szerveze­
tekké. A debreceni pártszerveze­
tek nem mind hajtották végre a

amely feladatukká tes«. hogy 
rendszeresen irányítsák. segítsék 
és ellenőrizzék az ifjúsági szer. 
vezetek munkáját. A párliilkái 
elvtársik nem mind vették tudo­
másul azt. sem, hogy közvetlenül 
ők a felelősek a: ifjúsági szerve­
zet munkájáért. Gyakran előfor­
dult az is, hogy a pártszerveze­
tek vezetőségében még akkor 
sem foglalt helyet a DISZ titká­
ra, ha az párttag is volt.. Végül 
több alapszervezetben elkövették 
és elkövetik azt a hibát is, hogy 
a fiatal párttagoknak és tagjelöl­
teknek nem a DISZ-ben jelöltek 
ki munkakört. Viszont meg kell 
állapítani, hogy mindezekben a 
DISZ titkárok és a DISZ városi 
bizottságának titkára is felelős, 
mert valamennyiüknek erélyesen 
követelniük kellett volna segítse, 
get és érvényes! teniök kellett

Központi Vezetőség utasítását, volna jogaikat.

Gyakran váltakoznak a titkárok

hogy erre a feladatra felkészítse l's a béke megvédésének ügyét,
ha tűzön-vízen át követi nagya magyar ifjúságot.“

A DISZ Pártunk vezetésével 
kétségtelenül ért el kezdeti ered­
ményeket Debrecenben is. Jó si­
kerrel mozgósította a városi 
DISZ bizottság a debreceni ifjú­
ságot az ötéves terv feladatainak 
teljesítésére. Ennek egyik bizo­
nyítéka, hogy a május elsejei fel­
ajánlásokból az ifjak is kivették 
részüket. Ez alkalommal a dol­
gozó fiataloknak mintegy 80 szá­
zaléka tett felajánlást közel 800 
ezer forint értékben. Különösen 
kitűntek az üzemi DISZ szerve­
zetek közül a ruhagyári, amely­
nek fiataljai 70,000 és a fűtűházi, 
amelynek tagjai 75.000 forint ér­
iékben tettek ekkor felajánlást.

A debreceni DISZ szervezetek­
ben a titkárok túlságosan gyak­
ran váltakoznak. Ezért részben a 
városi DISZ bizottság, de rész­
ben a pártszervezetek titkárai a 
felelősek. A Villamos Vasútnál, 
Kefegyárban, Ruhagyárban több- 
ízben cserélték a DlSZ-titkáro- 
ka|, de előfordult, hogy hosszabb 
időn át titkár nélkül • hagytak 
egyik-másik DISZ szervezetet, 
amint ez a Fűtőháznál előfor­
dult. Tudnunk kell, hogy az if­
jak felnőnek, tehát természet­
szerűleg elkerülnek a DlSZ-szer- 
vezetből, ennek ellenére párttit­
kár tivtársainknak el kell érni­
ük, hogy a lehetőség szerint 24 
éven aluli párttagokkal erősítsék 
meg a DISZ szervezetek titkári 
funkcióit. e

A dercceni városi DISZ bizott­
ság munkájában is vannak hiá­
nyosságok. A DISZ-szervezeteket 
ritkán és felületesen ellenőrzi. 
Több alapszervezet panaszkodik 
amiatt, hogy a városi DISZ bi­
zottságtól senki őket meg nem 
látogatja hónapokon, sőt éveken 
át- Nem ad segítséget az alap­
szervezeteknek a DISZ VB, ha 
ad is, rendszerint telefonon vagy 
körleveleken keresztül teszi ezí. 
A DISZ alapszervezetek gyenge 
munkájának egyik fontos oka ez, 
A városi DISZ bizottság tagjai­
nak meg kell érteniük, hogy a jó 
vezetés döntő feltétele az," hogy 
ismerjék saját szervezeteiket és 
tömegeiket és állandó, eleven 
kapcsolatban legyenek velük.

A legfontosabb 
feladat: tanulni

Legfontosabb feladat az ifjúság 
körében végzett munkában' az, 
hogy mindenütt maradéktalanul 
biztosítsák a párt vezető szere­
pét a DISZ-ben. DISZ szerveze­
teinkben, vezetőiben és tagságú­
ban elevenen kell hogy éljen az 
a felismerés, hogy csak akkor 
tudja eredményesen szolgálni 
népét, a szocializmus építésének

a béke megvédésére. Különösen 
az építőiparban fontos az ifjak 
minél nagyobb számban való be­
vonása a munkaversenybe.

Az ifjúság között végzett párt­
munka legfontosabb feladata 
azonban az új nemzedék szocia­
lista szellemben való nevelése. 
Pártunk Központi Vezetőségének 
a DISZ alakuló Kongresszusához 
intézett levelében a következő 
áll: , ezért a Szövetség veze­
tőinek meg kell szívlelniük Le­
nin tanítását: „Az ifjúság felada­
tát általában, a Kommunista, If­
júsági Szövetségek és minden, 
faita más ifjúsági szervezet jel. 
adatát különösképpen egyetlen 
szóban lehetne kifejezni: tanul­
ni.“

A levelezőink tudják, hogy most a 
kenyércsata diadaláért a cséplés, be­
gyűjtés nagy munkájáért folyik or. 
szágszerte a harc, az ipari dolgozóink 
pedig az augusztus 20-i vállalások 
teljesítéséért küzdenek.

Levelezőink ezekről a munkákról 
írtak a héten Pártunk megyei lap­
jának, A nagy munka mellett is 180 
levél érkezett szerkesztőségünkhöz.

Jó levelet írtak;
Cs. Nagy István Kishegyes! .-Kos. 

suth“ tszcs dolgozója, aki megírta, 
hogy kötelességük a cséplőgéptől tel­
jesíteni beadásukat. A beadás cső. 
portjuknál ünnepélyes lesz, feldíszí­
tett, fellobogózott szekereken szállít­
ják ae első terményüket az állam 
raktárába, hogy ezzel is bizonyságot 
tegyenek hazánk szeretető, a béke 
mellett.

Gaál Zsigmond tudósítónk levelé­
ben közölte, hogy Biharnagybajom 
község határában hat cséplőgép csé­
peli az aranyszínű kalászokat. Leg­
jobb cséplőgép csoport a Vágner Jó­
zsefé, 150 mázsa átlagcsépléssel. Ez­
zel az eredménnyel nem elégszenek 
meg. Minden nap emelik teljesítmé­
nyüket, hogy a versenyzászló saját 
cséplőgépjükön hirdesse a jó mun­
kát.

Bognár Ferenc levelezőnk tájékozta, 
tott bennünket, hogy a cséplés, be­
gyűjtés harci feladata melleit nem 
feledkeznek meg a kapásnövényekről 
sem. Varga Zsuzsánna és Majzik Já­
nos vezetésével rendes munkájukon 
kívül késő este és kora hajnalban 10 
hold kukoricát kétszer megkapáltak» 
48 hold lucernát összegyűjtöttek, 112 
hold búzát kereszteltek a baromfi- 
telep dolgozói.

Értékes levelet írtak még Bíró Já­
nos Ebesről, Kun Béláné Nagy ke ve- 
kiből, Tóth Lajosné Nagyiétáról, 
Tarnóczi Sándor Bagamérból, Molnár 
Antal Hajdúböszörményből. Gulyás 
József Egyelőről. Ezek a levelek kife­
jezték, hogy gyors csépléssel és be­
adással harcolnak a falu dolgozói a 
békéért.

Üzemeinkből is sok levelezőnk írt 
az augusztus 20-1 vállalások teljesí­
téséről. A Járómű javító dolgozói 
54Í.679 forintot vállaltak. Eddig 113*770

forint értékben teljesítették tállala 
sukat. szép eredményről számoltak 
be levelezőink például a debreceni 
Főépítés vezetőség, 24/3. Építőipari Vél 
lalat, a Harisnyagyár dolgozóinak 
munkájáról, de sorolhatnánk számta­
lan üzemet, akik büszkén harcolnak 
vállalásuk időbeni elvégzéséért.

Dicséretet érdemeinek Nagy János 
szerszámlakatos a Fűtőház és Molnú ■ 
Lajos 61/1. Építőipari Vállalat dolgo­
zója, akik felvetették a vezetőség 
felé, hogy milyen hibák vannak u 
prémium kifizetése, vagy az anyag. 
ellátás térén. De dolgozóink áltat 
felvetett kérdésekre a vállalat részé, 
ről válasz eddig még nem érkezeti, 
úgy látszik nem értékelik dolgozóink 
felvetéseit.

Helyes " bíráló levél volt a Guta 
Istváné a Balmazújváros . Október 2?» 
tszes-ből, aki megírta, hogy a balmaz­
újvárosi AMG rossz cséplőgéppel állt 
ki a szérűre, hiányzott a rosta.

Ezekből a jó bíráló levelekből lát­
szik az, hogy a közvélemény pa­
rancsnokainak a figyelmét nemcsak 
az eredmények ragadják meg, h:<, 
nem a hiányosságok is. Szeretnénk, 
ha mentül több bíráló levelet írná­
nak a mi levelezőink, hogy még erő­
sebb és harcosabb legyen a Pártunk 
megyei lapja.

Segíljük a koreai nép 
áldozatos harcát

Mi, a Köztisztasági Vállalati 
dolgozói nemcsak felajánlásunkkal 
tervünk teljesítésével erősítjük >, 
koreai nép harcát, hanem anyagi 
támogatásban is kifejezzük szolida­
ritásunkat irántuk. Eddig 1500 fo­
rint értékű koreai bélyeget vásárol­
tunk. Minden egyes dolgozó öröm. 
ni el adta pár forintját, mert tudja 
azt, hogy ezzel elősegíti két évei 
küzdő koreai nép áldozatos harca;.

Sokezer kilométer távolság vá­
laszt el bennünket a hazájáért, bé­
kéért harcoló néptől, velük együifi 
mi is harcolunk a béke megvédé­
séért. A hős koreai néppel együtt 
érez az egész világ legy0zhetetie.nl 
hatalmas béketábora.

Vida Lajos
Köztisztasági Vállalat dolgozója.

Korea megsegítésében egybeforrnak a hajdú-bihari dolgozók

Pártunkat, Rákosi elvtársunkat.'
El keli érni Debrecenben is, 

hogy egy éven belül a DISZ-ben 
legyen az ifjúság elöntő többsége, 
ehhez az ifjúság között végzett 
fokozottabb felvilágosító munka 
szükséges. Párt- és DlSZ-szerve. 
zeteinknek arra kell törekedniük 
hogy a 20—24 éves korosztályo­
kat minél nagyobb számban von­
ják be a DISZ tagságába, külö­
nösen nagy gondot kell fordítani 
a munkás- és parasztfiatalok és 
az egyetemi hallgatók beszerve­
zésére,

A dolgozó ifjúságot minél na­
gyobb számban kell mozgósítani 
a szocialista munkaversenyek út­
ján a szocializmus építésére és

Este van. A sárrétudvari ha­
tárban is befejezik a munkát a 
dolgozó parasztok. Igyekeznek 
hazafelé. Török Béláné paraszt­
asszony is a falit felé igyekszik. 
Itt is, ott is csoportokat.' lát be­
szélgetni. Nemsokára ö is olt áll 
közöltük. Eljutott a hir hozzá is. 
segíteni kell a koreaiak hős har­
cát. Elhatározta, azonkívül, hogy 
anyagiakban segíti a hős népet, 
népnevelő, felvilágosító munkát 
is végez. Elhatározását tett kö­
vette. Másnap Cs. Madai Lajos- 
nót, dolgozó parasztasszonyt ke­
reste fel. Madainét úgy ismeri 
mindenki a községben, hogy be­
csületes, szorgalmas asszony.

— Nem sokat tudok Koreáról 
— mondja Madai né, — Még nem 
is láttam, csak fényképen koreai 
embert, de álérzem helyzetüket, 
s belegondolom saját magamat, 
látom hősies emberfeletti harcu­
kat. Segíteni akarok én is!

Majd hirtelen elhallgat. Nehe­
zen, szégyenkezve mondja: — De 
most éppen nincs pénzein. Csend 
lesz a kis szobában. — Mind a 
kelten hallgatnak.

— Várjon csak Törökné asz- 
szony! Maga úgyis niegyen a 
szomszédokhoz is, mire ott vé­
gez. lesz pénz is!

Nem is gondolkozott soká. Sok 
mindent kapott a demokráciától, 
apró jószág is van az udvaron 
elég. Hamarjában összekötött egy 
pár csirkét s eladta. S nem so­
kára Madainé boldogan nyújtot­
ta át a 10 forintot Töröknének...

Törökné napról-napra lelke­
sebben, nagyobb bizalommal vé­
gezte munkáját. Kétszáz házat 
keresett fel eddig s mindenütt 
szívesen, igaz szeretettel adták 
forintjaikat,

*
Barta Dánielné hajduszoboszlói 

kisparaszt és Török Béláné nem 
is ismerik egymást. Mégis egy

gondolat, egy szív vezérli őket : 
segíteni a koreaiakat. Bartáné 
éppen olyan lelkesen, fáradságot 
nem ismerve végzi népnevelő 
munkáját Hajdúszoboszlón, mint 
Törökné. Mielőtt még valakivel 
beszélgetni kezdett Koreáról, az 
olt folyó harcról, 30 forintos bé­
lyeget zárt el. gondosan a fiók­
jába.

— Szomorú, hogy Koreában 
háború van. Hogy ezer és ezer 
harcosnak hull a vére. Ez a sok 
kiontott vér vádolja az. amerikai 
imperialistákat és tudom, hogy 
az ítélet nem marad, s nem is ma­
radhat el — c szavakkal szeré­
nyen^ nyújtja át a bv forintot 
Bártanénak Dörgő János hajdu­
szoboszlói középparaszt. Dörgő 
utcájában az ott lakók mind 
Dörgő János példamutatását kö­
vették. Mind a 33 házban vásá­
roltak koreai bélyeget. S ez az 
eredmény Bartáné jó munkáját, 
s az utca egységes szolidaritását

bizonyítja a harcoló koreaiak, 
iránt.

Tataf Sámuel mar megette ke. 
nyere javát. 77 éves. Sokat szen­
vedett a múltban. Tudja, hogy mi 
az élet az olyan hazában, ahol a, 
dolgozónak hallgass a neve, s 
kulakoké, földbirtokosoké a 'ha­
talom.

Most azonban fiatalnak, erős- 
nek érzi magát. Sokáig akar még 
élni, dolgozni ebben a boldog 
társadalomban. Minden cseleke­
detével békeha rcosságáról tesz 
tanúbizonyságot. Ezenkívül, hogy 
10 forintért vásárolt koreai bé­
lyeget, a békét erősítette azzal 
is. hogy répáját és gyapotiát öt­
ször kapálta mog.

S a magyar munkások, dolgo­
zó parasztok nagyszerű tetteik-, 
kel, cselekedeteikkel bizonyítják 
be az imperialistáknak. a dolgo­
zó nép ellenségeinek, hogy a vi­
lág dolgozói békét akarnak s « 
békéért a munka frontján har­
colnak is. p j/

CfFM.ni „/Ili lessünk as elsők“
Olimpiai eredményekről szóló híradó
Mindig tettrekész szovjet gyere­

kek kedves története a „Mi leszünk 
az elsők” című színes film. Vetíté­
se különösen aktuális most. Me­
séje: Szerjózsa, a városból jött kis­
fiú sok mulatságos és komoly ka­
land során tójön, hogy a sztyep­
pén egy cseppet sem unalmas az 
élet. Az aratás, a kalászgyüjtés, a 
betakarítás nem „gyerekjáték", de 
az igazi úttörő megtalálja ebben is 
a maga örömét. Ezt a kedves, de 
riis filmet a Híradó mozi vetíti.

A Víg-f Imszlnház műsorán köz­
kívánatra az ,,E|ső boxkesztyü” cí­

mű zenés, énekes szovjet sporlfilm 
szerepet július 30-ig.

A Béke filmszínház a Rígolettó 
című operafilmet vetíti, hétfőn, 
kedden és szerdán az esti 9 órai 
előadásán a Víg-mozi is ezt a fű­
met mutatja be.

Érdekesség, hogy az Olimpia ed­
digi eseményeiről szóló híradó fil­
met is vetítik már filmszínházaink 
és így a technika nagyszerű ered 
menyei révén szinte csak pár nap­
pal azután, hogy lezajlottak sze­
münk előtt is leperegnek e/el." az 
események,

SIKERRE
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A ■! csütörtökön egeszl 
uölg°nwemi Értekezletet tál 
' ^ megbeszéljék az előtti 
”5 feladat, az őszi forga
"A” lebonyolítását.' WiS-Bihar és Szabolcsai 

Ha „. és vá-osi pártbizol niejf képviselőit, Pries zol JoJ 
-helyettest, valamint J,‘SfSegy 400 részvevői 

, ! lAszló, a Szakszervize , f Bizottság elnöke üdvözölte I 
Kéziéi tárgyának .smj 
, £ Varga Jenő vaSuLgazg] 
tolta meg beszámolója .

Erőnket nem kímél 
harcolunk a győzelel

— Az őszi forgalom if 
. ,u- lelieritése mindig nagyi ‘.‘Ja vitt vasalunk teljest 
-égének és éppen ennek I 
próbának idején mmatkoz j 
, legélesebben azok a mh? 

ívek akár a technikai br 
gokból, az egyes szűk kér
szelekből. de_meg inkább
s/ületienségből, a feladatot., 
ismeréséből és a gyenge I 
munkából adódnak. Éppen 
üszi forgalmak idejének , 
tataiból tanulhatunk a Icgtl
ezeket a tapasztalatokat k< 
Mosdanunk akkor, amik°l 
leiadatok elvégzésere kd
fel. . . IVarga Jenő vasutigazgatd 
arról hogy az ötéves népgl 
érvünk döntő évének sokéi 

reliajtása fokozott feladatcT 
vasutas dolgozókra s népi 
gunk csak akkor képes 1] 
jól megoldani, Pártunk vei 
;lz ötéves tervet túlteljesülj 
vasút biztosítani fogja a njj 
eok és ipari termékek z| 
szállítását és teljesíti a 
leién jelentékenyen niegnij 
feladatokat. j

A békéért folyó harc, al 
gyújtogatok agresszív teng 
fokozzák a Vasutas dolgc 
adatainak nagyságát, de il 
kor becsületes munkára kf 
a testvéri barátság, segíts éj 
ás tanácsadás, amit a Szol 
részéről lépten-nyomon 1 
Ilink. A Szovjetunió hatatl 
glísége. Pártunk vezetése t 
tatása tett képessé bennül 
ra, hogy ötéves tervünk ni 
kedett feladatait nemcsak f 
ni de túlteljesíteni is tud

Megnövekedett felaj
Mi, vasutas dolgozók M 

~ de nem elbizakodottan ] 
hatjuk, hogy vasútunk az 
második negyedévi tervi 
százalékra teljesítette. I 
forgalmunk 23.3 százaléka 
mélyszállítási teljesítmény 
százalékkal több, mint a, 
év hasonló időszakában. 1 
öszj forgalomban 22.3 szí 
növekedtek feladataink a 
kéhoz képest, amit végre 
: anunk. i

Az eredmények ismertei 
vtt a beszámoló felhívta 

met a hiányosságokra is. 
si/n a munkafegyelem, az I 
|«!ás területén a vontatói 
karbantartásánál fordultat] 
Tos hibák, melyek egyrésl 
leszámolták, de meg mini 
.v’en tennivaló. Ahhoz, I 

forgalmat sikeresen lel 
lássák meg kell valósítani 
napos kocsifordu’ót. Ez 
«ak úgy érhetik el, ha 
munkában Is megvalósííjál 
S<;ges technológiai folyam 
ja, hogy néha ugyanazon I 
j*gon belii', dt> méginkább 
„ n ,SZo!.Sá!ati ágak közö 
,‘p ogiaj folyamat megtöri 
/ eUesítmény veszélyezte] 
/'-clino'lógiai folyamat meg 
mitekében is a szovjet pé 

hiszen az élenjár 
I,!.1 tudomány és gyal« fevitotta, hogy a jó 
„a ' tet,el.a legbiztosabb j

feladatok meg valósíi
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SIKERRE visszük az őszi forgalom
LEBOISYOLIIÁSÁT

— fogadták a Vasútüzemi Értekezlet részvevői

forgalom 

Szabolcs-Szataiár

, ,. «vei', Vasúiigazgatóság 
A *-• csütörtökön egész napos 

’dóig“0* Értekezletet tartottak, 
|Va5í megbeszéljék az előttük álló 

feladat, az. őszi forgalom si-
!'feS lebonyolítását.

Hajdú-Bnun^ -pártbizot,tságai- 
"f [Liselöit. Pries zol József mi- 
11 .Liveliest, valamint az érte- 
',iai ímh'tegy -100 részvevőjét Sza- 
bf'dó 1 Szakszervezeti Területi 

íittság Tnöke üdvözölte s az
Bizottság ának ismertetése

Latenővasntlgazgató'tar.

Erőnket nem kímélve 
harcolunk a győzelemért
- Az őszi forgalom feladatai* 
I. lelié-ítésc mindig nagy erőpró. 

ro"t vasúinak leljesiiokepes- 
',aja, a. innen ennek az ero- 
"Cgh]nak idején mutatkoznak wc£ ,f5Í ben azok a hibák, ame- 

leg • technikai hiányossá-, -ikír a lecniuivai “,U1 —*•*
,je k /. ,7 eaves szűk keresztmet­
szetekből de még inkább a feíkc- 
Senségböl, a feladatok fel nem 

m réséből és a gyenge minőségi 
Lkából adódnak. Éppen ezért az 
ímí forgalmak idejének tapaszta- 
at M tanulhatunk a legtöbbet és 
/eket a tapasztalatokat kell hasz­

nosítanunk akkor, amikor az uj 
leiadatok elvégzésére készülünk

Larga Jenő vasútigazgató beszélt 
,,rl.ól hogy az ötéves népgazdasági 
"érvünk döntő évének sikeres vég­
rehajtása fokozott feladatokat ro a 
vasutas dolgozókra s népgazdasá­
gunk csak akkor képes feladatait 
júl megoldani, Pártunk vezetésevei 
L ötéves tervet túlteljesíteni, ha a 
vasút biztosítani fogja a nyersanya­
gok és ipari termékek zavartalan c 
szállítását és teljesíti a szállítás 
tején jelentékenyen megnövekedett 
feladatokat.

A békéért folyó harc, a háborús 
gyújtogatok agresszív tervei még 
fokozzák a Vasutas dolgozók fel­
adatainak nagyságát, de ugyanak­
kor becsületes munkára kötelez az 
a testvéri barátság, segítségnyújtás 
is tanácsadás, amit a Szovjetunió 
részéről lépten-nyomon tapaszta­
lunk, A Szovjetunió hatalmas se­
gítsége. Pártunk vezetése és útmu­
tatása tett képessé bennünket ar­
ra. hogy ötéves tervünk megnöve­
kedett feladatait nemcsak teljesíte­
ni de túlteljesíteni is tudjuk.

A beszámoló részleteiben ismer­
tette még azokat a speciális fel­
adatokat. amelyeket minden viasúti 
dolgozónak a maga területén ismer, 
nie kell. (Tervek, szakszolgálat 
együttműködés, komplex-brigádok 
kiszélesítése, stb.)

— Mi biztosak vagyunk abban, 
hogy az előttünk álló nagy felada­
tokat — ha felmérjük erőinket a 
megszüntetjük hiányosságainkat — 
sikeresen oldjuk meg, rajtunk mú­
lik, hogy e harcot győzelemre vi­
gyük — fejezte be Varga igazgató 
beszámolóját.

A dolgozók fogadják, 
harcba indulnak a sikerért...

Ezután a Fűtőház dolgozói üdvö­
zölték az értekezlet részvevőit, 
majd hozzászólások következtek. 
Elsőnek Sípos Sándor (Záhony) 
szólalt fel, aki a szállító és szállít­
tató felek szoros együttműködésé­
ről, a munkafegyelem megszilár­
dításáról beszélt. Kopjári Károly 
elmondta, hogy a fűtőh'áziak mo 
sastól-mosásig mozgalomban ko­
moly eredményeket értek el a szov­
jet tapasztalatok alapján s ezt 
a jövőben tovább fokozzák. Tóth 
Józsefnc, Illés András, Hazafi Jó 
zsef s nem különben Balázs József 
és Lackó Imre hozzászólásaikban 
arról adtak számot, hogy az őszi 
forgalom sikeres lebonyolítása é 
deliében mindent megtesznek s 
eredményesen végzik el a nagy fel­
adatot. amit az őszi forgalom i 
vasúti dolgozókra hárít.

Szilárd munkafegyelmet
Ezután Prieszol József, a minisz 

ér első helyettese emelkedett szó 
ásra. Kifejtette, hogy az idén i 

22.3 százalékkal — a tavalyihoz ké­
pest — megnőtt feladatokat az őszi 
csúcsforgalomban megoldani nem 
lesz könnyű feladat, ‘fezt csak úgy 
lehet végrehajtani, ha a feltárt tar 
tájékokat harcba vetik s ugyanak. 
kor megjavítják a vezetés munká­
ját. a munkafegyelmet s az egyes

Megnövekedett feladatok
Mi, vasutas dolgozók is büszkén 

— de nem elbizakodottan —• mond­
hatjuk, hogy vasutunk az 1952. év 
második negyedévi tervét 101.7 
százalékra teljesítette. Teheráru 
forgalmunk 23.3 százalékkal, sze­
mélyszállítási teljesítményünk 27 
-zúzalékkal több, mint az elmu 
ív hasonló időszakában. — Az idei 
'Szi forgalomban 22.3 százalékkal 
növekedtek feladataink a tavalyia­
khoz képest, amit végre kell haj-

Az eredmények ismertetése me! 
eíi a beszámoló felhívta a figyel­

met a hiányosságokra is. Különö 
í'm a imuikafegjaetlero, az anyagel- 
jiliis területén, a vontatójárművek 
karbantartásánál fordultak elő sú 
Vos hibák, melyek egyrészét már 
'elszámolták, de még mindig akad 
'füven tennivaló. Ahhoz, hogy az 
"szi forgalmat sikeresen lebonyolít 
,ls^ák meg keli! valósítani a 3—3.5 
'■após kocsifordulót. Ezt pedig 
foak úgy érhetik el, ha a vasút 
"‘unkában Is megvalósítják az egy 
"■égés technológiai folyamatot. Hi 
:a’ hogy néha ugyanazon szolgálat 
d?on bein', de méginkább a külön 

sto'gálali ágak között a tech 
;lö‘!’,».labfolyamat megtörik s így 
0 teljesümöny veszélyeztetve van. A 
‘-chnológiai folyamat megvalósítása 
^kóben.is a szovjet példát keli 
va<L. *l'szen az élenjáró szovjet 
1 ,. 1 tudomány és gyakorlat már 

. ^»nyitotta, hogy a jó műszál 
iLv r |C! a legbiztosabb alapja 

ö- leiadatok megvalósításának.

szolgálati ágak, valamint a szállí­
tók és a szálüíttatófetek közötti 
együttműködést. Ugyanakkor fel­
hívta a figyelmet az ellenség akna­
munkájára, arra, hogy a munka­
fegyelem terén tapasztalható kilen­
gések nem kis mértékben az ellen­
ség bizonyos térhódításának ered 
ményei. Ezért — mondotta — fo­
kozni kell a tömegek közötti poli­
tikai felvilágosító munkát s kímé­
letlen harcot kell indítani az ellen­
ség és minden fegyelmezi1 lenség 
ellen.

Délután Mosonyi István a Vas- 
útpoütiikai Osztály vezetője szólalt 
fel. Mosonyi elvtárs a tömegek kö­
zötti politikai nevelőmunka, az ok­
tatás fontos kérdéseiről beszélt, ki­
fejtve, hogy a jó politikai munka 
feltétlenül magával hozza a gya­
korlat egyes kérdéseinek biztos 
megoldását.

Rákosi elvtársnak ígérjük .
Mosonyi elvtdrg után több vasúti 

dolgozó szólt még hozzá a beszá 
mólóhoz s valamennyien arról tet­
tek bizonyságot, hogy az őszi for. 
galom sikeres lebonyolítása érdé 
kében mindent megtesznek s azon 
lesznek, hogy a bekéért folytatott 
küzdelemben maradéktalanul telje, 
sitsék feladataikat.

A VasLÍtpolititkai Főosztály részé, 
rőt -jelenlévő Felcsuti elvtárs hívta 
fel a vasúti dolgozók figyelmét 
fokozottabb éberségre. a munkafe­
gyelem megszilárdítására és az el­
lenség elleni' kérlelhetetlen harcra

Több hozzászólás után az érte 
kéziét egyöntetűen elfogadta a 40 
pontból álló határozatot, amely az 
őszi csúcsforgalom sikeres végre 
hajtásúnak feltételeit tömöríti,

A vasútüzemi értekezlet lelkes 
hangulatú táviratot küldött népünk 
szeretett vezérének, Rákosi elvtárs 
nak, amelyben Ígérték, hogy hűen 
erejüket nem kímélve küzdenek 
vasút vonalán még nagyobb sikc 
rek eléréséért s a békéért.

így készülünk 
a második Vasutas Napra
VASUTAS DOLGOZÓINK Al­

kotmányunk ünnepére tett vállalá­
sok teljesítésével készülnek a. má­
sodik Vasutas Nap méltó megün­
neplésére. Ezzel egyidőben meg­
indul az őszi csúcsforgalom, mely 
döntő fontosságú ez évben, mert 
összefügg a harmadik negyedévi 
terv sikeres teljesítésével. Ránk vá.r 
az a feladat, hogy a «állításokat 
biztosítsuk. Biztosítsuk az építke­
zések, a bánya és kohóüzemek, a 
gép.* és texti'lgyárak zavartalan el­
látását. a készáruk elszállítását. Az 
ország gazdasági vérkeringése, 
melynek a vasút az érhálózata, az 
őszi forgalom folyamán egv pilla­
natra sem szabad, hogy megszakad­
jon.

Megértette ennek jelentőségét 
Debrecen állomáson a teheráru rak 
tárban Csányi Sándor elvtárs nép 
nevelő is, aki jó munkát végez a 
kocsik ki és berakása terén, 
munka megkezdése előtt összehív­
ja brigádját, megbeszéli a napi fel. 
adatokat, felhívja a dolgozók fi­
gyelmét a törékeny áruk védelmé 
re. A brigád a Vasutas Nap tiszte­
letére vállalta, hogy a ki- és be 
rakási normát 103 százalékról 101 
százalékra emeli. Vállalásukat már 
is túlteljesítették 111 százalékra, A 
rakva rakott mozgalomban vállait 
öt tonnás teljesítményt 4.9 tonnára 
teljesítették.

Tudnunk kell, hogy a vasútnál, 
a forgalmi szolgálatnál minden vo- 
naittorlódás, minden elegy ácsorgás 
kihat a népgazdaság életére. Ez az. 
ami meghatározza a vasutas dolgo 
zók között á forgalmi dolgozók 
nagy felelősségéit az őszi forgalom 
sikeres lebonyolításánál. Ez hatá­
rozza meg a vasutas dolgozók nagy 
felelősségét Pártunk és Rákosi elv­
társ előtt, aki elvárja, hogy becsü­
lettel helytälijunk, csakúgy, mint 
az elmúlt évben, ebben az esztendő 
ben is a vasutasok legnagyobb esi 
tájában: az őszi csúcsforgalom .4 
keres lebonyolításában.

B begyűjtési verseny győzelmének minién feltétele 
megvan a megyében

A megyei tanács a cséplés és begyűjtés győzelméért
Ülést tarlóit a megyei tanács 

szombaton délelőtt a megyei ta­
nács-háza nagytermében.. TI. Nagy 
Gábor elvtárs, a megyei begyűj­
tési állandó bizottság elnöke be­
számolt az aratás, c.séplés, bc- 

,-üjXés munkájáról- Taav Ferenc 
vtárs, a népművelési osztály 

vezetője pedig a tanácsok kul- 
(úragiitációs munkáját ismertette.

-A begyűjtésnek ma külön­
leges jelentősége van —- mondot­
ta H. Nagy Gábor elvtárs —a 
begyűjtési terveink sikeres telje­
sítésétől a szocializmus építése 
függ országunkban, már pedig a 
szocializmus építését nem bíz­
hatjuk a véletlen szeszélyére, ar­
ra, hogy a begyűjtés majd ma­
gától is megoldódik.

Első félévi gyenge begytij 
lést eredményünknek oka, hogy 
elhanyagoltuk a felvilágosító 
munkát, így nem támaszkodhat­
tunk megfelelően a dolgozó pa­
rasztok tömegeire, nem szerez­
tünk érvényt a törvénynek, nem 
vontuk felelősségre a mulasztó­
kat és ezzel lazítottuk a legyei­
met. ,

A beadási kötelezettség fmu­
lasztása miatt ott kellett a leg­
több kártérítést kivetni, ahol a 
tanács a lömegszerueze.ti funk­
ciót elhanyagolta 

Tiszagyulaiiazan. Földesen, Ká­
bán ahol a tömegszervezeti 
funkció jó, az első félévi begyűj­
tési tervet minden cikkbo. huj 
százalékon felül teljesítették.

Hogyan készültünk fel az aratás, behordó*, 
cséplés munkájára ?

A megyei tanács végrehajtó bi­
zottsága' az aratás előkészítését 
május utolsó hetében megkezdte. 
Felmérte a munkaterületet és 
meghatározta a tennivalókat. Meg 
kell azonban állapítani, hogy 

sem a kombájnok, sem ne ara- 
tógépelc nem tudták teljesíteni 
teruiikel. Sok volt az üzemza. 
var és a műszaki hiba miatti
qépkiesés, , .. , . ,

Ez arra figyelmeztet bennünket, 
hogy a jövőben sokkal nagyobb 
gondot fordítsunk a gépek javí­
tására és bejáratására.

Az ellenség nem nézte tétlenül 
a gépek munkáját, igyekezett 
gépellenes hangulatot teremteni. 
Ez arra int bennünket, hogy meg 
éberebben figyeljük az ebenség 
munkáját, leplezzük 1c idejében.

A július 20-i értékelés szerint 
megyénkben több mint. 6,1 ezer 
hold másodvetési végeztünk, ami

a terv C0 százaléka.
A behordásban is jól haladunk 

egy-két hely kivételével.
' Különösen a biharkereszlesi és 
polgári járásban van nagyobb 
lemaradás a hordásban, k -í 
azonban semmi sem indokolja, 

a munkát úgv kell megszervezni 
ezeken a helyeken is, hogy a 
hordás vasárnap, július -i-en 
mindenütt befejeződjön. la.aj- 
núívelés és növénytermesztés vo­
nalán a legfontosabb tennivaló a 
larlóháutás és másodvetés befe.

J< Idejében elkészítettük a csép’.ő- 
gánek rajonirozasi terhét közsé­
genként. Megyénkben 38 villamos 
meghajtású cséplőgép beállítását 
ütemeztük be és biztosítottuk a 
hálózat felépítését. Hiba volt, 
hogy egy pár cséplőgépnél a ja­
vítási munka elhúzódott és csak 
később tudták munkába állítani.

A cséplés és begyűjtés élőké 
szításénál két fő szempontot vet 
tünk figyelembe. Politikai elő 
készítés és a begyűjtés szervezeti 
előfeltételeinek biztosítása. Ez 
azonban, mint & gyakorlat mu­
tatja, nem volt kielégítő.

Az ellenség annál alaposab­
ban felkészült. A begyűjtésből fej 
adag-kérdést igyekezett csinálni 
és bevetette az alacsony átlag- 
termések meséiét. Nyíracsádon 
és Nyíradonyban maga a tanács- 
apparátus is beleesik ebbe a ban 
gulatba és együtt sír az ellensé 
ges hangokkal.

A másik hiba, hogy nem tere 
sik az ilyen megnyilvánulások 
mögött az ellenséget és nem lep. 
lezik le.

Ma már törvény Írja elő, hogy 
a beadást közvetlenül a. cséplő 
gépiül kell teljesíteni.

Ez viszont nem jelenti azt., hogy 
feleslegessé vált az agitáció. Eh­
hez szükséges, hogy4 szélesíts tik 
verseny-mozgalmat, népszerűsít 
síik az élenjárókat, érjük 
hogy egyetlen dolgozó parasztot 
se- kelljen elszámoltatni.

Azokkal szemben pedig, akik 
bármilyen . módon ténijlege. 
terméseredményeiket eltitkol­
ják és ezzel a nép állóinál fél 
nevezetik, a legkeményebben 
el kell járni.
A megyei begyűjtési állandó 

bizottság elnöke ezután arról be. 
szélt, hogy milyen feladataink 
vannak a továbbiakban a cséjilés 
és begyűjtés maradéktalan biz-to 
sítása "érdekében. Majd így fejez 
te be beszédét: Minden előfeltétel 
meg van ahhoz, hogy a cséplést 
és begyűjtést határidőre befejez 
ziik, hogy megyénk ismét 
utolsók közül a győzelmes első 
helyre kerüljön.

A MAGYAR VASUTASOK a
Szovjetunió segítségévé1 a szocia­
lizmust építik, mely ugyanolyan 
széppé, gazdaggá teszi életünket, 
mint a- szovjet vasutasoké. A Vas­
utas Nap leg 'en tanúbizonyság, 
hogy a magyar vasutas dolgozók 

íven követik példaképeiket a szov­
jet vasutasokat és segítségükkel, jé 
m u irkám ód s zerti k ailika Imazásával
redményrsen teljesítjük feladatai;! 

kát. A szovjet vasutasok fegyelme­
zett magatartása, elért eredni é 
yeik erősítsék a kocsifo:dűlőért 

500 kilométeres mozgalom ki- 
szélesítéséért, a ki- és berakás! U r- 
ek gyorsabb teljesítéséért, na 

gyobb számú irányvonalok ind Ká­
éért és a menetrendszerinti közle­

kedésért folyó harcban a magyar 
as utas dolgozókat.

A VASUTAS NAP megtartása 
egyenes következménye annak a 
jognak, melyben az Alkotmány a 
dolgozók legmesszebbmenő megbe­
csülését szentesíti. Ezért tesznek 
felajánlásokat a vasutas dolgozók 
arra, hogy az Alkotmány ünnepé­
nek jegyében a Vasutas Napig tel­
jesítik .vállalásaikat. Igen helyesen 
használja fel a szovjet módszere­
ket Magyar Imre elvtárs a rakodá­
si főnökségen a Sándor brigádban 
melynek eredményeként az ország 

jobb rakodó brigádjává váltak. 
A Vasutas Nap tiszteletére vállalt. 
42 százalékos foglalkoztatási fo­
kot 79 százalékra emelték fel > 
most újabb felajánlásokat vállaltak 
Alkotmányunk tiszteletére.

De nemcsak a -Vasutas dóig v-'k 
hanem velük egyik . működő egyéb 
állami és szocialista szektorok, 
vállalatok, üzemek dolgozói, is lát­
ják a Vasutas Nap és az őszi 
csúcsforgalom jelentőségét. Ennek 
bizonyítéka, hogy a püspökladányi 
Terményforgalmi Vállalat verseny­
re hívta a többi vállalatokat, hogy 

vasutas dolgozók eredményes 
munkája elismeréseképpen augusz­
tus 3—10-ig „Vasutas Műszak"-ot 
artanak. Vállalták hogy ezen a 

héten a kocsikat a 3 óra rakodási 
idő helyett 2 óra alatt rakják ki.

A TOVÁBBI MUNKÁBAN min­
den vasutas dolgozó szeme előtt az. 
tegyen, hogy az a megbecsülés, 
szeretet, segítség, amely Pártunk, 
Rákosi elvtárs és az egész magyar 
dolgozó nép részé:öl körülveszi e 
vasutas dolgozókat, arra kötelez, 
hogy az őszi forgalom feladatait 
is gazdaságosan, zavartalanul hajt­
suk végre. A Vasutas Nap méltó 
megünneplése seregszemle lesz a 
fölött, hogyan készültek fel a vas­
utas dolgozók nagy nemzeti fel­
adatuk. a harmadik tervévet. segí­
tő ősziforgalom végrehajtására.

Szőllősí Judit,
a Vasúlpolitlkai Osztály munkatársa.
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A KOMMUNIZMUS EPITESENEK ORSZÁGA BO L
ttt&zaiU&k a szovjet életfáit

Két felvétel
F. Klszeljov filmrendező leg 

utóbb a donkörnyéki kolhozok 
életéről forgatott filmet. Ha már 
erre járt, természetesen útbaej- 
tetté a Volgát és a Dont ösze- 
kötö Lenin-csatoinát és a Ciml- 
janszki-tengert. Utoljára egy év 
előtt jártak erre, s a celluloid- 
szalagon akkor is megörökítették 
az eléjük táruló tájat. Egyhan­
gúan, unalmasan ásítozott a 
sztyeppe, a perzselő nap és a tá­
jon átvonuló forró szél kiszárí­
tott mindent. „Reménytelenség" 
.... ezt a címet lehetett volna ad­
ni annak a képnek, amelyet az 
operatőr gépe a múlt év késő- 
tavaszán megörökített.

Kiszeljovék most pontosan 
ugyanarról a helyről fényképez­
ték le a tájat. Uj látogatásuk al­
kalmával azonban nem ismertek 
a vidékre. A helyen, ahol a múlt 
esztendőben a sárga sztyeppe si­
vársága nyújtózott, most tenger 
hullámzott: a Cimljanszki-tenger! 
fis — talán érkezésük tisztele­
tére — megmutatta, hogy nem 
akármilyen tenger! Zuhogott a 
zápor, az ólomszürke égen villá­
mok cikáztak, mennydörgőit, 
zúgott és tajtékzott a víz s a há­
romméteres hullámok játékszer­
ként táncoltatták hátukon a ten­
geren keresztül igyekvő hajót 
a felvevőgcp lencséje mindezt* 1 
hűségesen megörökítette ...

Ha egymás mellé teszik az egy 
év lepergésével készült két fel­
vételt: az álmos sztyeppét és a 
viliarzó tengert, senki som hiszi 
el, hogy ugyanazon a nelyen ké­
szült. z

Pedig így történt . . .

A boldogság postása
A kis Mcenszkben Pelac/yeva 

Knzmilizsna Alekssejeva tizenhét 
esztendeje hordja a leveleket. Is­
mer minden házat, minden la­
kót, s ez az ismeretség kölcsö­
nös. Alekszejevát is ismeri és 
szereti mindenki.

— A területemen — mondja a 
munkájáról — mindenki közel­
állónak, rokonnak tűnik . . . Vidá­
mnak köszöntenek cs amikor kéz­
besítem a levelet, akárhányszor 
felolvassák előttem, hadd tudjam 
meg én is, mit írnak a rokonok, 
az ismerősök... A levelekből a 
•megelégedettség és az öröm árad. 
Az emberek írnak, hogy az örö­
müket megosszák szeretteikkel 
is. Az újságok, folyóiratok, ame­
lyeket kihordok, cikkekben és ké­
pekben a kommunizmus nagy 
építkezéseiről számolnak be .. .

A mcenszki levélkézbesít önck 
egyszer azt mondta valaki:

Pelagyeva Kuzmitizsna, le 
a boldogság postása vagy!

Azóta így is hívja mindenki.

hiiták bármely szinti aszfalt ké­
szítésének módját. A színes a .sí 
falt ugyanolyan tulajdonságok 
Icai rendelkezne, mint a szürke és 
széleskörű alkalmazást nyer majd 
az utcák cs terek díszítésében,

A színes aszfalt gyári méretek­
ben történő előállítására meglel 
lék az előkészületeket.

A kirgiz kolhozok 
villamosítása

A Kirgiz Köztársaság minisz 
tertanácsa határozatot hozott, 
amely szerint 1952-ben 70 új fa­
lusi vízierőtelepet építenek. A 
Kirgiz Köztársaság hegyi falvai 
ban minden évben újabb és újabb 
vizierőtelepeket építenek. Tavaly 
12 vízierőtelepet adtak át ren­
deltetésének, összesen körülbelül 
kétezer kilowatt kapacitással. 
Kirgiziában már sok távoli vidé­
ket teljesen villamosítottak. A 
villamosság segítségével a kolho­
zokban gépesítik az állattenyész­
tő telepek, a műhelyek, stb. ne­
héz munkafolyamatait.

Gazdag termés a Kubányban
A Kubányban befejezték az 

őszi árpa betakarítását. A Maj- 
kop-körzeti „Molotov”-kolhoz ga­
bonatermelői gazdag termést ér­
tek el. Moszkalenko origádja 
hektáronkint 40--45 mázsa ár­
pát gyűjtött be. A Majkop-kör- 
zeti kolhozisták az őszi árpa be­
gyűjtésével egyidőben hozzáfog­
tak a búza próbaaratásához is.

A belorecsenszki „Zavet Ilji- 
csa” kolhozban a kombájnokkal 
egy hektárról 32 mázsa öszlveté- 
sü árpát, a timasovi „Dimitrov" 
kolhozban 36—42 mázsát, a kur- 
gáni „ICalinyin" kolhozban pedig 
hektáronkint 35 mázsa árpát ta­
karítottak be. A labini körzet 
„Bugyonnij" kolhozának egyes 
területein hektáronkint 42 mázsa 
őszi árpát arattak. (Holdankint 
ez utóbbi kb. 29 mázsának felel 
meg.)

A szovjet munkásnők előtt
nyitva állnak a fejlődés 

legszélesebb távlatai
Solcszáz kiváló újító textil - 

munkásnö tűnt ki az ivanovoi 
terület textilgyáraiban az utolsó 
évek során. Az élenjáró mun- 
kásnök nevéhez számos nagyje­
lentőségű kezdeményezés fűződik.

Iraida Szlodova szövőnő pél­
dául, akit kimagasló termelési 
eredményeiért Sztálin-díjjal tűn-, 
tettek ki, új módszert javasolt a 
vetélő töltésére. Ma már az iva­
novoi terület szövőmunkásainak 
több mint 90 százaléka sajátítot­
ta el ezt a módszert, fagyija Tyi- 
galomszkája ifjúmunkásnő a 
múlt év végén új, tökéletesített 
módszert javasolt az elszakadt 
láncfonal felvételére. Módszerét 
ma már több mint hétezer szövő­
munkás sikerrel alkalmazza. Az 
újítók módszerei nem csupán az 
ivanovoi terület textilgyáraiban 
népszerűek, hanem gyorsan ter­
jednek a Szovjetunió más vidé­
kein is.

Jó munkájával igen sok nődol­
gozó tűnik ki és kerül a gazda­
sági élet fontos pontjaira. Jelen­
leg az ivanovoi terület textilipa­
rában 14 nő dolgozik mint igaz­
gató. igazgatóhelyettes és üzem­
vezető főmérnök, mintegy 800 nö 
pedig mühelyfönöki, részlegveze­
tői, művezetői, stb. beosztásban 
van. A helyi szovjetek küldöttei 
között legalább négyezer a nö.

A tapasztalt textilmunkásnök 
szívesen és készségesen adják át 
munkamódszereiket a fiatalok­
nak.

A szovjet állam Aagy figye­
lemmel gondoskodik a textil­
munkásnök egészségvédelméről. 
Egyre jobban kibővítik az orvosi 
intézmények, óvodák, üzletek és 
étkezők hálózatát. Az Ivanovoi 
terület textilgyáraiban több mint 
350 óvoda és 200 bölcsőde műkö­
dik. Ezekben az óvodákban és 
bölcsődékben legalább 30.000 
gyermeket nevelnek.

A szovjet haditengerészet napja

Uj korszak- kezdetét adln hírűt a világnak 1917 novemberébe:! 
a: Auróra csatahajó ágyútiize. Az orosz haditengerészet, dicső h". 
gyományail fejlesztette tovább a szovjet flotta. Harminc tengeren 
és kél .óceánon védik a szovjet tengerészek a Szovjetunió \7,00(J 
kilométeres halárának kétharmadvészét kitevő tengerparti részié. 
Július -27-én a Szovjetunióiban mindenül 1 megemlékeznek a hás 
tengerészekről, akik a múltban is megvédtek szeretett hazáju­
kat és ma is készen állnak, hogy elhárítsanak minden ellenséges

támadási.
Képünk a legendáshírű Auróra, fedélzetén készült. A látogatók 

megillelődve. nézik- a forradalom hajójának ágyúit.

Á Lénia-csatorna megnyitása
A V. I. Lenin.csatorna meg­

nyitóünnepségre a Don-menli Ku­
lacs városból vizistaféta indul az 
új csatorna több mint 100 kilómé 
teres szakaszán Sztálingrádba.

A szovjet üzemek és gyárak, bá 
nyák és építkezések dolgozói lel­
kes munkával készültek a megnyi­
tó ünnepségre. A munkahelyeken 
sztahánovista műszakokat tartanak 
és az üzemek kollektívái újabb ki­
magasló munka eredményekkel te­
szik emlékezetessé a kommunizmus 
építése első nagy győzelmének nap.
ML ,

A moszkvai sgénmedencében sok 
bányaüzem már augusztusi tervét 
teljesíti. Nagy örömmel és lelkese­
déssel dolgoznak ezekben a napok­
ban a Fehér, és Balti-tengert ösz-

szekötő csatorna folyami hajósai, 
akik munkaversenyre léptek a Le 
nm-csatorna berendezéseinek keze 
tőivel.

A Lenin-csatorna építőinek, gyö 
zelme újabb sikerekre lelkesíti a 
Szovjetunió többi viziépítkezésé 
nek dolgozóit is.

A szovjet sajtó hasábjain szovjet 
emberek százai, sztahánovisták. 
mérnökök, írók. művészek, tudó­
sok fejezik ki örömüket. Valamcny 
hyien hálával és forró szeretettel 
gondolnak a kommunizmust építő 
ország lángeszű vezérére, a nagy 
Sztálinra,

A szovjet emberek örömét nö. 
véli az a tény is, hogy valamcny - 
oyicn tudják: a csatorna korlátlan 
fejlődés előtt nyitja meg az utat.

HAJÓVAL A VÍZVÁLASZTÓN KERESZTÜL
írták: Borisz Polevoj és K. Pogogyin a Pravda hiilöntudósítói

Üj szovjet kukoricaszedő- 
kombájn

A Szovjetunió kolhozaiban és 
szovhozaiban széles körben alkal­
mazzák az idén az újfajta két­
soros kukoricaszedö-kombájnt, 
amelyet a rosztovi mezőgazdasági 
gépgyárban terveztek és gyárta­
nak. . A kukoricaszedő-kombájn 
levágja a kukorica szárát és 
megtisztítja a csövet a levelek­
től, a szárat pedig silózás céljára 
felvagdalja.

Az új gép alkalmazásával egy- 
h armadára, sőt egynegyedére 
csökken a kukoricaszedésre for­
dított munkaidő és ezáltal a ku- 
kukoricaszedés után nyomban elő 
lehet készíteni a talajt az új ve­
tésre.

Kék- és rózsaszínű aszfalt 
a moszkvai utcákon

A moszkvai utcákon és tereken 
helyenként színes aszfalt is lát­
ható.

Kok és rózsaszín aszfalt díszíti 
például a Nyvglinnaja-utca egyik 
szakaszéit. Színes aszfalt jelzi az 
utcai átkelőhelyeket is.

Az új útburkoló-any aggal kap­
csolatos laboratóriumi kísérleti 
'munkálatok befejeződtek. Megla-

. ■ . Csipkézett domb­
vonulat bontakozik ki 
előttünk. Egy éve még 
köröskörül sima sztyep­
pe húzódott, óriási lép­
kedő exkavátor emelte 
ki ezt, a hatalmas föld­
tömeget a csatorna med­
réből, itt a vízválasztó, 
nál, ahol a Volga- Don 
csatorna építkezésének 
legnehezebb munkája 
folyt.

Elhajózunk az egyik 
új település melleit. A 
kis sztyeppéi városka lakói, akik 
színién a csatornaépítők közül 
valók, itt is a partra sietnek, mi­
kor meglátják gőzösünket. Ba­
rátságosan integetnek felénk 
sáp Icái jukkái, színes fejkendőik­
kel. Valaki a parton hang tölcsért 
formál kezéből és úgy kiáltja:

— üdvözöljük hajósainkat! Ve­
gyétek minél előbb birtokba csa­
tornánkat !

—• Dicsőség a Volga—Don csa­
torna építőinek! — hangzik a pa­
rancsnoki hidrái a válasz.

Alkonyodik. *a,t esti pírban lei- 
rajzolódnak a vízválasztó épít­
ményeinek körvonalai: a csator­
na felett szinte lebegni látszó 
vasúti híd, amelyen ebben a perc­
ben gördül át a hosszéi tehervo- 
nat és a- Volgái vízlépcső utolsó 
zsilipjének. a 9. zsilipnek a dóm. 
bök fölött niagasbanyúló tor­
nyai.

.4 mesterséges dombok
között, hol megjelennek, hol el­
tűnnek a lépkedő exkavátorok 
emelökarjai. Ezek a gépek most 
különös műnkéit végeznek: a csa­
torna partján egyengetik az álta­
luk kiemelt földhalmokat.

A gőzös egész személyzete_
még azok is, akik szolgálatuk 
után pihentek — a fedélzetre 16-
fl.nl.
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A Volga—Don közének és
A hajó fögépésze egyike a Vol­

ga—doni veteránoknak. Mint fö­
llépése dolgozott az építkezésen 
jólismert „Bagration” gőzhajón, 
amely az őszi jégzajlás és a nyá­
ri alacsony vízállás idején egy­
aránt, szünet nőikül széilUtotta a 
rakományt a cimljansz'ki vízi- 
erőmű építőinek.

Bizony van mire visszaemlé­
kezni a volya—doni veteránnak, 
mikor a gőzös• a 9. zsilipet el­
hagyva, a vízválasztó legmaga. 
sabb •részét mélyen átszelő csa­
tornaszakaszba ér! A lépkedő 
exkavátorok ezen a szakaszon 
több mint 10 millió köbméter föl­
det emeltek ki. Ebből körülbelül 
S millió köbmétert az uráli gép­
gyárban készült hatalmas ,.MS— 
H/66” exkavátor emelt ki.

...íme ott áll a villanylámpák 
fényében a híres exkavátor, a 
kotrógépeknek ez a1 „vezévhajó-
ia”. Óriási merítőkanala újra, és 
újra belemélyed a földbe, egyen­
geti a felhalmozott földtömeget.

A gép hosszúi emelökarja szin­
te megdermed a levegőben, acél­
lépcsőjén megjelennek az embe­
rek és messziről üdvözlik a ha­
jót, amely az általuk kivájt me­
derben halad. A gőzös tiszteleg 
az óriási gép kezelőinek

y/4r \\\'V,V FÖID VOLGA

■i nagy csatorna útvonalának hosszanti keresztmetszete.

Itt a VISVfilasxiÓ J Ha­
talmas asztalsima fennsíkja alig 
észrevehetően hajlik a Volga és 
a Don felé. A vízválasztónál igen 
széles a csatorna. Csaknem 30 
kilométer hosszúságban itt nem 
látunk olyan hatalmas hidrotech­
nikai létesítményeket, mint a 
uolgai' zsiliplépcsőn él. Egyenes 
víziül áll a gőzös előtt. A par to. 
kon vörös és zöld, fényjelzések 
villannak. Csupán egy helyen ha­
lad át a hajó belülről megvilá­
gított alacsony tornyok közölt. 
Ez a javító-zárókapu — a csa­
torna egyik legérdekesebb épít­
ménye. Abban az esetben, ha va­
lahol a csatorna útvonalán javí­
tani kell a gátat, a tornyokból 
masszív acéllemezeket bocsáta­
nak le, amelyek elzárják a víz 
útját és szárazzá tudják tenni 
a csatorna egy részét. A kapu 
megvédi a csatornát a varvarov- 
szki vízgyűjtő medence felöl ér­
kező víznyomástól.

Közeledünk ahhoz a helyhez, 
ahol az építkezés dicsőséges tör­
ténetének egyik utolsó lapja író­
dott. Május 2j.cn reggel még ha­
talmas földgát feküdt itt kereszt­
ben a csatorna előtt és feltartóz­
tatta a Don vizét. A gát védelme

alatt folytak a vízválasztó sza­
kaszán az utolsó építési munká­
latok. ennek védelme alatt tisz­
tították meg a csatorna medrét 
és kövezték ki a partokat. Ami­
kor mindéit elkészült, az exkavá­
torok lerombolták ezt az utolsói 
akadályt is. A Don vize hatal­
mas áradatban tört előre, iioay 
találkozzék a Volgával.

Hiivösödik a s^I. Egyre job­
ban szétfutnak egymástól a par­
tok. A gőzös eléri a varvaroc- 
szki vízgyűjtő medencét. Csen­
des a vízfelület. Itt.ott a parto­
kon tábortüzek égnek. Valahol 
messze harmonika szól. A kanyar 
után élénk tárul a. varvarovszki 
vízmű éjszakai képe. Villany- 
lámpa-sorok fénye jelöli meg a 
gálát, zsiliptornyokat, a szivaty- 
tyútelep magas épületét.

BíiscScflnők n. fényeit.
A. gőzös lassan hozzásímul a 10. 
zsilip beton kikötöfalához.

ÁthUladunlc a. vízválasztón. A 
gát, mögött a beresslavi vízgyűj­
tő medence vize ragyog a hold- 
fényben. Előttünk édl az út a 
Don és a Cimljanssld-tenger felé. 
De most már nem „felfelé” me­
gyünk, hanem „leereszkedünk".
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Hajdú
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Hajdú Biharban mindé! 

lyik a cséplcs, süt vannaj 
iőszövetkezefi csoportjaiig 
lyek már betciezlék a csér 
v eget is tettek beadón 11 
x egüknek. Az o példaj 
előttünk. ' A gyors gäbe 
íikeie kint a cséplőgépei 
cl és ezért minden erővej 
gyünk, hogy a csépiés zl 
folyamatos legyen. !

A cséplőniunkás csapni! 
nye adjon egyre fokozódj 
let a csépiés gyorsításánál 
áradjon napról napra gz n| 
za, emelve a megye gyi 
gyűjtési százalékát.

Hajdú-Bihar a begyűjti 
i'yen alacsony nelyen 1 
mint most. Szedjük össze] 
kövessük legjobbjainkat I 
cséplésben és beadásban I 
nak.

A beadásban életi 
tíz legjobb egj'énilegj 

paraszt ]

1. Vigh Imre (Jiszacsvgej
2. Balogh András (Debrcj
3. Szele János (Pocsaj) j
4. Csíki Imre (Bihariorda]
5. Parázsló János (Bárári 
ű. Sz, Kiss János (B.-újvúl 
~. Kormos János (Gyulall
8. Kóta József (Tépe) |
9. Bolgár József (Görbéi]

10. Deli Imre (Egyek) 1

fiz egyeki
egyeki gépállomás L 

a nyári munkák kezdetéi 
versenybe léptek a tbzacA 
állomás dolgozóival. A 
ífíiek többek között vállal! 
a cséplésf augusztus 10-rJ 
z>k, az. egyekiek augus] 
tettek vállalást.

Az egyekiek alaposan 
ték a versenyre1. Minden 
javítottak, gondosan kcz& 
kalmazták azt a módszerl 
traktoros js résztvegyen I 
gépnek a javításában, ami 
gozik. Személyes érdekel 
minden traktorosnak, ni 
Pék kifogástalanul legyen] 
Va A gépkiesés az ő ered 
l“gja vissza, de erre ni 
sor- a jó munka meghoztí
csét, I

A gépállomáson 12 csfc 
kezdte a munkát és az ati 
za szakadatlanul, egyre I 
»őségben áradt a csépiéi 
Az egymással versenybeil 
p«k tábláira napról-nal
eredmények kerültek lel
?,Tdtn!énye- h°gy pénteki 
gépállomás már 68.9 százl 
'esttette cséplfoj tervét.
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Hajdú-Bihar megye tepménybegyüjtési versenyének állása
1952 július 24-ig az egész évi tervhez viszonyítva

Nagyléfai P.-Iadányi Derecske! B.-újfalusi Debrecen Polgári Debreceni B-keresztesj
járás járás járás járás város járás járás járás

1952 július 24-ig az egész évi tervhez viszonyítva
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20.50 % 19.65 %

ö&e a csépiéi me-fyfyywsílásáéd!
Hajdú Biharban mindenütt fo­

lyik a cséplés. sőt vannak terme­
lőszövetkezeti csoportjaink, ame­
lyek már befelezték a csépiést és 
eleget is lettek beadási kötelezett- 
régüknek, Az ő példájuk álljon 
előttünk. A gyors gabonabeadás 
sikere kint a cséplőgépeknél dő! 
el és ezért minden erővel azon le­
gyünk, hogy a cséplés zavartalan, 
folyamatos legyen.

A csép'.őmunkás csapatok verse­
nye adjon egyre fokozódó lendüle­
tet a cséplés gyorsításának, hogy 
áradjon napról napra az acélos bú­
za, 'emelve a megye gyenge be­
gyűjtési százalékát.

Hajdú-Bihar a begyűjtésben még 
i'yen alacsony nelyen nem állt, 
mint most, Szedjük össze erőinket, 
kövessük legjobbjainkat akik a 
c»éplésben és beadásban élenjár­
nak.

A beadásban élenjáró 
tíz legjobb egyénileg dolgozó 

paraszt
Százalék

1. Vigh Imre (Jiszacsege) 600 
2 Balogh András (Debrecen) 500
3. Szele János (Pocsaj) 300
4. Csíki Imre (Bihartorda) 256
5. Parázsló János (Báránd) 256
6. Sz. Kiss János (B.-újváros) 240
7. Kormos János (Gyulaháza) 170
8. Kóta József (Tépe) 150
9. Bolgár József (Görbeháza) 126

10. Deli Imre (Egyek) 105

A legjobb cséplőgépkezelők
A napi tervhez viszonyítva a kö­

vetkezők érték el a legjobb ered­
ményeket: 1, Veres Lajos (Egyek) 
400 mázsa 2. Varga Berenc (Egyek) 
384 mázsa, 3, Varga Kelemen (Sár­
rétudvari) 251 mázsa, 4. Czibi Bé­
la (Egyek) 23l mázsa, 5. Gáli Sán­
dor (Egyek) 227 mázsa. 6. Seffer 
Gyula (Nagyiéta) 210 mázsa, 7, 
Gordó István (Egyek) 210 mázsa,
8. Gorzsás Antal i.H.-büszörmény) 
250 mázsa, 9. Kara Imre (Derecs­
ke) 250 mázsa, 10, II. Szabó Antal 
(B. újváros) 227 mázsa.

Beadásban élenjáró 
10 legjobb község :

Beadási eredmény százalékban: 
1, Báránd 28,55. 2. Egyek 26.77, 
3. Tiszacsege 25,31, 4. Bagamér 
25.22, 5 Tépe 22.18, 6. Bihartorda 
22.02, 7. Újtikos 18.26, 8. Balmaz­
újváros 16.22, 9. Uiléta 14.77, 10. 
Esztár 10.66.

A begyűjtésben hátul kullog:
Ujszentmargita 8, Szerep 8, Be- 

dő. 6, Berettyóként márton 2, Nyír- 
martonfalva 1 százalékkal.

A sárrétudvari Űj Élet 
befejezte a csépiést

Az Uj Élet termelőszövetkezeti 
csoport példás munkával már be­
fejezte a csépiést és beadási köte­
lezettségének is eleget tett. A köz.

ség egyénileg dolgozó parasztsága 
a behordás 90 százalékát végezte el 
és a cséplés 30 százalékánál tart, 

Kiss Béla.
Az ebes! gazdaságban két 

műszakban folyik a cséplés
Az cbesj állami gazdaságban vál­

tott munkacsapatokkal két műszak, 
ban folyik a cséplés. Reflektorok 
világítják meg a szérűket és a Ko­
peket, melyek csak addig állnak, 
míg zsírozzák a tengelyeket. Az 
éjszakai műszakban a cséplőgépek 
többet teljesítenek, mint nappal. A 
gazdaságban egy Bredj.uk-rendszc- 
rií cséplőgép is dolgozik. j

Balogh János.
A Murvai Károly cséplőgép­
munkacsapat versenyt indít

A berettyóújfalusi határban dol­
gozó Murvai Károly cséplőgép 
munkacsapat versenyt indított, 
csatlakozott, az ötvenvagonos moz­
galomhoz. A csépiést augusztus 14- 
re befejezik. Vállalta a munkacsa­
pat, hogy a gépnél megjelenő dol­
gozó parasztság soraiban úgy agi­
tál, hogy a mázsáról egyenesen a 
begyűjtő-helyre vigyék a gabonát 
é-s így a géptől mindenki még 24 
óránál is hamarabb teljesítse be­
adási kötelezettségét. Daróczi Sán. 
dor, a gép felelős vezetője vállal­
ta. hogy a cséplőgépet úgy üze­
melteti, hogy a géptől a jó mun­
káért kapott vándorzá'szlót senki 
ne tudja elvinni tőle.

Szilágyi Sándor.

Hz egyeki cséplőbrigádok harca a begyűjtés sikeréért
Az egyek! gépállomás dolgozói 

a nyári munkák kezdetén páros, 
versenybe léptek a tiszacsegti gép­
állomás dolgozóival. A tiszacse- 
gciek többek között vállalták, hogy 
a csépiést augusztus 10-re befeje­
zik, az egyekiek augusztus 5-rc 
tettek vállalást.

Az egyekiek alaposan felkészül 
tek a versenyre. Minden gépet jól 
javítottak, gondosan kezeltek. Al­
kalmazták azt a módszert, hogy a 
traktoros js résztvegyen annak a 
gépnek a javításában, amellyel dol­
gozik. Személyes érdeke vob így 
minden traktorosnak, hogy a gé­
pek kifogástalanul legyenek kijavít­
va A gépkiesés az ő eredményüket 
tágja vissza, de erre nem került 
sor, a jó munka meghozta gyümöl­
csét

A* gépállomáson 12 cséplőbrigád 
kezdte a munkát és az aranylő bú­
za szakadatlanul, egyre nagyobb 
bőségben áradt a cséplőgépekből. 
Az egymással versenyben lévő gé­
pek tábláira napról-napra jobb 
eredmények kerültek fel. Ennek 
eredménye, hogy péntek estig a 
gépállomás már 68.9 százalékra tel­
jesítette cséplés! Sérvet.

A gépek túlteljesítik napi tervü­
ket. Pénteken js 2679 mázsa ter­
ményt csépeltek el, ami azt jelenti, 
hogy napi tervüket 175 százalékra 
teljesítették. Július 20-tól 25-ig- az 
egy cséplőgépre eső napi átlag 226 
mázsa gabona elcséplése volt. Igen 
szép eredmény ez.

A verseny során ragyogó ered­
mények születtek. Veres Lajos pén­
teken 125 mázsás előirányzatával 
szemben 400 mázsa gabonát csépelt 
el. Veres Lajos 21-én 264 mázsát 
csépelt, 22-én már 314-et, 23-án
pedig 330 mázsát. így emelte na­
ponként teljesítményét, mig elérte 
péntekre a 400 mázsát.

A gépállomás cséplőgépei közül 
kettő már túlteljesítette cséplés! 
tervét. Gordó István terve 2600 má­
zsa, pénteken este már a 2956 má­
zsánál tartott. Veres Lajos terve 
2800 mázsa, pénteken este csépelte 
el a 2993. mázsát.

A gépállomás cséplőbrigádjai 
olyan jól dolgoznak, hogy a csép­
lés kezdetétől számítva géphiba 
miatt a 12 gépnél csak 8 óra mun­
kakiesés volt. Ezt az eredményt a

megye egyetlen gépállomása sem 
tudja felmutatni. Az egyekiek jó 
munkája országos szempontból is 
figyelemreméltó.

Az állami gazdaságoknál is dol­
gozik egy cséplőbrigád, melynek 
munkája messze a többiek fölé 
emelkedik. A berettyóújfalusi álla­
mi gazdaság Biró Imre cséplőbri­
gádjáról van szó. Bredjuk-rendsze. 
rű gyorscséplésre átalakított gépé­
vel versenyre indult az ugyancsak 
Bredjuk-rendszerti géppel dolgozó 
Horváth Lajos brigáddal. Biró Im­
re munkacsapata lett a győztes, 
mert naponta 180 mázsa helyett, 
kezdetben is 260—280 mázsát csé­
peltek el. Csütörtökön, mint jelen­
tettük — már 437 mázsát értek eL 
A pénteki napon pedig elérték az 
525 mázsás teljesítést,

A gépek versenye, a dolgozók 
példás kitartása eredményezte azt, 
hogy a berettyóújfalusi állami gaz­
daság pénteken este befejezte a 
csépiést. Jó munkájuk jutalmául 
megkapták a vándorzászlót, melyet 
eddig az elepi állami gazdaság tar­
tott magánál.

Egyek a kenyérgabona 53 százalékát 
már elcsépelte

Wm>
üli ti

mm

Az egyeki határban lobogókkal ékesített cséplőgépnél fo­
lyik a diadalmas harc a jobbnál-jobb eredményekért

Legyen előttünk mint jó példa 
Egyek, ahoi a cséplőgépek kivétel 
nélkül olyan ütemben dolgoznak, 
hogy napi tervüket túlteljesítik és 
ezzel biztosítják a gyors begyűj­
tést. Az egyeki 12 cséplőgépnél 
végzett jó népnevelőmunka járult 
hozzá ahhoz, hogy az egymással 
versenyben álló gépek napok óta 
emelik teljesítményeiket. A gépek 
napi átlaga felül van a 200 mázsán.

A gépektől gyorsan áradó ga­
bona lehetővé teszi, hogy a dolgo­
zó parasztság bebizonyítsa, szereti 
hazáját, következetes harcosa a bé. 
kének. Az egyeki dolgozó parasz­
tok a cséplőgéptől egyenesen telje­
sítik beadási kötelezettségüket, de 
nemcsak teljesítik, hanem túl is tel­
jesítik. Eddig nem kevesebb, mint

518 egyeki dolgozó paraszt túltel­
jesítette kenyérgabonabeadását.. A 
kitűnően dolgozó cséplőgépmunkás 
csapatok, gépkezelők jó munkájá­
nak eredménye, hogy Egyek köz­
ségben már elcipelték a tkenyér- 
gabo'natermés 53 százalékát. A len. 
dületes cséplési verseny hozzásegí­
ti a községét ahhoz, hogy augusz­
tus 3-ra befejezze a csépiést. Ez 
annyit jelent, hogy az egyeki 
egyénileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztok tíz nappal hamarabb befe­
jezik a csépiést és teljesítik gabo- 
nabeadási kötelezettségüket, mint 
ahogy azt Hajdú-Bihar megye a 
Szolnok megyével kötött verseny- 
szerződésében vállalta. így segíti 
Egyek a megyét terve teljesítésé­
ben. *

sa

1 H

mmM.

Kardos Imre komádii 6 holdas dolgozó paraszt a cséplő­
géptől egyenesen a begyűjtőbe vitte a gabonát
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_ Novák Éva és Temes Judit Hels
PÄBTHIREK, olmipiai csúcsot úszott Áz olimpiai f

-Megyei Pártbizottság közleménye;
Július 28-án délután 2 órakor a 

Szakszervezet Megyei Székhazában 
összevont megyei üzemi aktíva érte­
kezletei tartunk. Az értekezleten je­
lenjenek meg a párttitkárok, ü. b- 
titkárok, a vállalatok igazgatói és 
nagyobb üzemekből 1—2 legjobb 
sztahanovista dolgozó.

.^VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI :

Július 29-én délután 5 órakor sajtó­
felelős értekezletet tartunk Vörös­
hadsereg útja 45-47. sz. alatt. (MSzT 
kistanácstermében).

Á Pártoktatás Háza hírei
Kedden délután 7 órakor ,,A mun­

kához való új szocialista viszonyról' 
'■ímmel előadás lesz az üzemi párt- 
aiapszervi titkárok, igazgatók, mű. 
szaki értelmiségiek részére. Tartja: 
Antalit József elvtárs, a M. E.‘ I- 
tagja.

Hétfőn magyar—svéd labdarúgómérkőzés — Németi harmadik mérkő­
zését is megnyerte. — Vízilabda: Magyarország—Egyiptom 9:0. — 
Kádas a 100 méteres gyorsúszás döntőjébe került. — Szovjet siker 

atlétikában és súlyemelésben.
Szerte a Világon mindenütt a sportrajongók Helsinki jeló tekintenek- 

Várják, az újabb és újabb olimpiai eredményeket, latolgatják a további 
■napok. esélyeit, készítik a nemzetek rangsorát. Legutóbb a tájékoztató 
irodák hírül adták, hogu több, mint jélszáz olimpiai bajnokság eldöntése 
után a nemzetek rangsorában a Szovjetunió vezet. Második az Egyesült 
Államok s 69 ország nemes versengésében a harmadik helyet a Magyar 
Népköztársaság foglalja el, ötödik, pedig Csehszlovákia,

Még csak az olimpia felénél tartunk, de máris az egész világ meggyő­
ződhet arról, hogy a szabad világ sportolói, a béketábor országainak 
küldöttei, élükön a szovjetunió kiváló sportolóival nagyszerű eredmé­
nyekre képesek. Az eddigi eredmények is arról adtak bizonyságot: ahol 
állami ügy a sport, ahol a sportolás öröme is a dolgozóké ott új, minden 
eddiginél nagyobb eredményekre képesek a sportolók. Manapság azok­
nak a szovjet, mdgyar, csehszlovák> román, lengyel, bolgár sportolóknak 
a nevétől hangos a világ, akik magasra tartják Helsinkiben is a legyőz­
hetetlen béketábor harci lobogóját.

Jtlie&L írnak
levelezőink

Ujlétán elsőnek teljesítették beadási 
kötelezettségüket Szanyl József, Po- 
csat István középparasztok. A kis út­
törő pajtások nótával és virágcso­
korral köszöntik az élenjáró dolgozó 
parasztokat, valamint a jó teljesít­
ményt elérő cséplőgép munkásokat — 
írja levelében Kálmánczhelyi Ger- 
gelyné.

Az aratás befejezése után azonnal 
hozzáfogtak a tarlóhántáshoz a De­
cember 21 tszcs-ben, eddig 300 holdon 
•-•etettek másodnövényt — közli ve­
lünk Somogyi József levelezőnk.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhöátvo- 

nulások, egyes helyeken kisebb eső­
vel, mérsékelt északi, északnyugati 
szél, a hőmérséklet egy-két fokkal 
emelkedik.

GYÚJTSD a barackmagot! l.44-ért 
átveszi a MÉH Vállalat Lim-Lom 
Boltja és átvevőhelyei, vidéken a 
földmű vesszövetkezetek. (x)

KÜLÖN VONAT indul augusztus 3. 
Párádra. Részvételi díj: 22-80 Ft. Je­
gyek: IBUSZ-nál válthatók. (x)

VÁSÁROLJON készételt a Debre­
ceni Elelmiszerkiskereskedeiml Vál­
lalat boltjaiban, olcso, Ízletes, meg­
könnyíti a háziasszony munkáját, (x) 

FELHÍVJA A VÁROSI TANÁCS I. 
fokú Hadigondozó Hatósága a város 
területén és az ahhoz tartozó tanya­
világban lakó összes pénzellátásban 
részesülő hadírokkantakat, hadiözve­
gyeket, hadiárvákat, hadigondozott 
családtagokat, hogy bejelentőlapjuk­
kal, utolsó postacsekkszelvényükkel 
jelentkezzenek a hivatalos órák alatt 
.0—12-ig a városi Tanács I. em. 121 sz. 
szobában. Feljáral a Sas utca felöli 
kapun. Akik a felhívásnak nem tesz­
nek eleget ■ elvesztik hadigondozási 
igényüket.

FELHÍVJA A VÁROSI mezőgazda­
sági osztály a termelőszövetkezeteket 
és egyénileg gazdálkodókat, július 
31-ig jelentsék be, hogy silózási cél­
ra területükön hány kát. hold sást és 
egyéb célokra fel nem használható 
nádast vágtak le. A bejelentés a vá­
rosi Tanácsháza 106_os szobájában.

A DEBRECENI FODRÁSZ SZÖ­
VETKEZET július 27-én délután 3 
órakor az MSzT helyiségében házi 
fodrászversenyt rendez. A tiszta be­
vételt Korea megsegítésére fordítjuk.

Mozik műsora
SEHE: délelőtt 11 órakor 1 forin­

tos helyárakkal: Katka, délután fél 
3. fél 5, fél 7. fél 9 órakor, hétfőn: 
fél 5, fél 7.fél 9 órabér: Rigpletto. Uj 
olasz opera film.

VÍG: délelőtt 11 órakor 1 forintos 
helyárakkal: Felhők titánja, délután 
fél 3. fél 5, fél 7, fél 9 órakor, hétfőn 
fél 5 fél 7 órakor: Legújabb Olim­
piai Híradó! Első boxkeszlyü, énekes 
szovjet sportvígjáték, 9 órakor: Ri- 
goletto.

METEOR: délelőtt 10 órakor: I fo­
rintos helyárakkal: Felhők titánja, 
délután 4, 6, 8 órakor: És felkel a 
nap, hétfőn: 4. 6, 8 órakor; Rigoletto- 
Legújabb Olimpiai Híradó.

THRADö: délelőtt 10 órakor 1 fo­
rintos hely árakkal: délután 2 4. 6, 8 
és hétfőn 4, 6, 8 órakor: Mi leszünk 
az elsők és a Legújabb Olimpiai 
Híradó!

KERT: ma este 8 órakor: Cirkusz 
porondján hétfőn este 8 órakor; Ri­
goletto. Legújabb Olimpiai Híradó!

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUST ERZSÉBET

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztősig:
Debrecen, Bajcsy-ZsiUnszky-u. 8 

Telefon: 42.64. és 48.40.
. Alföldi Nyomda-telephely.

Késő esti jelentés Helsinkiből:
Birkózás: Németi Gyula megnyerte 

harmadik mérkőzését ,is! Szombaton 
a török Ocsdemirt győzte le ponto­
zással. Németi eddig veretlen! A 
többi birkózók közül Szilvássy, Tarr> 
Pólyák győzött szombaton. Kenéz 
kiesett a további küzdelemből.

Szombaton éjszaka Hodos, Tarr és 
Kovács Gy. szerzett újabb győzelmet.

Atlétika: 4x400 méteres váltónk 
3:12.8-ra javította a magyar csúcsot 
az előfutamban, de harmadik helye.
ésünk nem volt elegendő a döntőbe 

való jutáshoz. 200 m női sík: 1. Jack- 
son (Ausztrália) 23.7, 2. Brouver
(Holland) 24.2, 3. Hnikina (Szovjet­
unió) 24.2•

Súlyemelés: könnyűsúlyban Kono
(VSA) a bajnok 362-5 kg.os olimpiai 

csúccsal, második Lopatyin (Szovjet_ 
unió) 350 kg.

Vívás: Elek Ilona és Nyári Magda, 
valamint a szovjet Plechanova beju­
tott a női egyélű tőrvívás elődöntő­
jébe.

Vízilabda: Hollandiá—Argentina 9:3 
Belgium—Spanyolország 5:4. Szovjet, 
unió—India 12:0. Ma lesz a Szovjet­
unió—Magyarország mérkőzés,

*

A magyar öttusa csapat az olim­
piai győzelmet az alábbi táviratban 
jelentette Rákosi Mátyás elvtársnak:

„Boldog örömmel jelentjük, hogy 
az öttusa olimpiai csapatbajnokságot 
megnyertük, egyéni bajnokságban 
pedig a második és harmadik helye­
zést szereztük meg. Ezzel az ered­
ménnyel a svédek évtizedes hegemó. 
v,iáját törtük meg. Boldogok va­
gyunk, hogy sikerünkkel szolgálatot 
tehettünk szeretett hazánknak. Kö­
szönjük a Pártnak, Rákosi elvtársnak 
a segítséget, amelyet előkészületeink­
hez kaptunk és Ígérjük, hogy a jö­
vőben odaadó lelkesedéssel fogunk 
küzdeni népi demokráciánk sikeréért 
Benedek Gábor, Kovácsi Aladár, 
Szondy István.“

Novak Éva és Teines Judit olimpiai 
csúcsot javított, a szombaton meg­
kezdődött olimpiai úszóbajnokságok 
során a magyar versenyzők közül 
Novák Éva a 200 méteres női mell­
úszásban 2:54 mp-es kitűnő idővel új 
olimpiai csúcsot állított fel. Temes 
Judit a 10O méteres női gyorsúszás­
ban 1:05.5 mp-es idővel győzött az 
előfutamban. Temes eredménye 
olimpiai és magyar csúcs! Úszóink 
közül 200 méteren Novák Éva, Szé­
kely Éva és Killermann Klára, 100 
méteres gyorsúszásban pedig Temes 
Judit, Szőke Kató és Novák Ilonka 
jutott tovább az előfutamokból.

Magyarország—Svédország labda­
rúgó mérkőzés hétfőn Helsinkiben. 
Szombaton délelőtt megejtették ' az 
olimpiai labdarúgótorna negyed dön­
tőjének sorsolását. Elsőnek Svédor­
szág nevét húzták ki, majd utána 
Magyarországét. Ennek értelmében a 
a negyed döntő első mérkőzése so­
rán hétfőn délután Helsinkiben Ma­
gyarország—Svédország láb daru góm ér 
kőzést rendeznek. Kedden a Nyugpt- 
Németország—Jugoszlávia találkozó­
ra kerül sor, A magyar rádió hétfőn 
este fél 9-kor helyszíni közvetítést ad 
a magyar—svéd mérkőzésről a Kos. 
suth.adó hullámhosszán.

*
Kádas a férfi 100 méteres gyors. 

1'tszás döntőjében! Szombaton .dél­
után bonyolították le a 100 méteres 
férfi gyorsúszás elődöntőjét. A ma­
gyar úszók közül Kádas nagyszerű 
formában versenyzett, kitűnő 57>8 
mp-es eredménnyel az első helyen 
végzett s ezzel bejutott a döntőbe. 
Rajta kívül a döntőbe három japán, 
két amerikai, egy svéd és egy ausz­
tráliai versenyző indul. A 100 méteres 
gyorsúszásban egyébként 64 verseny­
ző állt rajthoz.

*
■ Magyarország—Egyiptom 9:0 (6:0).

Az olimpiai vízilabda torna kereté, 
ben szombaton lejátszott mérkőzésen 
a magyar csapat fölényes játékkal 
győzött. Góldobó: Szívós 5, Gyarma­
ti és Marko vies 2—-2. A vízilabdator­
na során a pénteki vesztesek szom­
baton egymás ellen játszottak s a 
győztesek jutottak tovább. Á tovább­
jutó csapatok: Szovjetunió, Dél.Af­
rika, Ausztria. Brazília, Egyesült Ál­
lamok. Legújabb eredmény: Olasz­
ország—Anglia 4:3.

*
Újabb világcsúcs és szovjet győze­

lem a súlyemelésben. A szovjet ver­
senyzők folytatták további kitűnő 
Szereplésüket súlyemelésben. Pehely­
súlyban Csimiskian új olimpiai és 
világcsúcs eredménnyel az első he­
lyen végzett. Eredmény. 1. Csimis­
kian (Szovjetunió) 337.5 kg (97.5, 105, 
135) olimpiai és világcsúcs, 2. Szak. 
szonov (Szovjetunió) 332.5, 3. Wilktins 
(Trinidad), 7. B. Nagy Bálint (Ma­
gyarország).

*
Világcsúcs a női súlylökésben! A 

szombaton lebonyolított női súlyíö- 
kés bajnokságában már a, délelőtti 
elődöntőn kitünően szerepellek a 
szovjet atlétanők. Tocsenova 13.88-as 
eredményével új olimpiai csúcsot 
állított fel. A délutáni döntőben Zi. 
bina (Szovjetunió) ezt az eredményt 
is megdöntve új világcsúccsal nyertnJÍ m-rvi/l-i Ii fi /ín z-i7z- r..I T r — — -i e   ...... - - ----- ----------------- Svédország jutott a
olimpiai bajnokságot. Vegered.mény: döntőbe.

1. Zi'oina (Szovjetunió) 19.28 új világ 
és olimpiai csúcs, 2. Werner (Nyu- 
gat-Nómetország) 14.57, 3. Tocsenotfa 
(Szovjetunió) 14.50, 4. Tiskievics
(Szovjetunió) UA2.

•k
Magyarország 4x100 m-es férfi vál­

tója előfutamában harmadik lelt 41 
mp_es idővel s bejutott az elődöntő­
be. A 4x400 méteres váltó 3:13 8_al új 
magyar csúcsot futott s szintén to­
vábbjutott. •k

Ma Zátopek a harmadik arany, 
éremért küzd . . . Az atlétikai verse­
nyek egyik legnagyobb érdeklődés­
sel várt számát, a marathoni futást 
ma bonyolítják le. 42 km 195 méter 
a verseny távja s a világ legjobb 
'marathoni futói vetélkednek majd a 
bajnoknak kijáró büszke olimpiai 
címért és az aranyéremért. Ebben a 
számban indul a csehszlovákok kivá­
lósága, Emil Zátopek is. Eddig mái­
két olimpiai bajnokságot szerzett s 
ma a harmadikért indul harcba. Ko- 
lehmainen, a finnek nagynevű volt 
futóbajnoka az ,.Uusl Suomi" lapnak 
nyilatkozatot adott. Kijelentette, 
hogy a mai'athoni futásban Zátopek 
verhetetlen. Véleménye szerint Zato- 
peknek ,,alacsony léptei'1 vannak s 
ezeket igen jól ki lehet használni. 
Nurmi például túl magasai lépett, 
azért nem lett volna alkalmas ma­
rathoni futó. Zatopeknek megadatott, 
hogy fanatikusan és szívósan 1ud 
versenyezni. Van olyan futó, aki ma- 
marathoni verseny közben annyira 
fáradt, hogy már gondolkozni sem 
tud. Ilyenkor nagyon nagy akarat­
erőre van szükség ér, éppen ebben a 
legnagyobb Zátopek, Biztos vagyok 
benne — mondotta — hogy Zátopek 
nyeri a marathoni futóversenyt.

. *
Uruguay kosárlabda válogatottja 

70:56 pontarányban legyőzte Magyar- 
ország együttesét. Egyéb eredmé­
nyek: Szovjelunió—Finnország 47:35, 
Bulgária—Mexikó 52:44, USA—Cseh­
szlovákia 72:47.

•k $
Kiestünk a párbajtőr csapalvifág- 

bajnokságból. Magyarország párbaj­
tőr csapata Svájctól 12:4-re kikapott, 
Svédországot 9:6.ra legyőztük. A 
svédek — akik 8:6-ra verték Svájc 
válogatottját — jobb eredményükkel 
megelőzték a magyar csapatot és így 
Svájc mellett

Az ökölvívók küzdelmeit hétfőn, 
július 28-án kezdik. A magyar ököl­
vívók Fapp Lacival az élén naponta 
kétszer reggel és délután edzenek és 
kiegésztő sportágakkal fokozzák jó 
erőnlétüket,

*
Az 1500 méteres síkfutás végered­

ménye: 1. Barthel (Luxemburg) 3:45-2 
olimpiai csúcs, 2. McMillen (USA) 
3:45-2, 3. Lueg (Nyugat-Németország) 
3:45.4.

*
Mi lesz máé Atlétikában marathoni 

futás, magas női döntő, 10 000 méte­
res gyaloglás döntő, 4x100, 4x400 dön­
tő, 4x100 női döntő, vívás: női tőr 
egyéni döntő, párbajtőr egyéni küz­
delmek. Birkózás: kötöttfogású dön­
tök. Kosárlabda és vízilabda mérkő­
zések. Céllövésben nagyöblü puska 
és gyorstüzelő pisztolyverseny. Úszás 
100 méteres férfi gyorsúszás döntője, 
200 m női mell középfutamok, íoo 
m gyors női középfutamok. Súly­
emelés: félnehéz és nehézsúly baj­
noksága. Vitorlázás, és kajakozás.

*'

És héfőn? vívás: párbajtőr egyéni 
döntő. Ökölvívás: I. forduló mérkő­
zései. Labdarúgás: Magyarország— 
Svédország. Kerékpár: 1000 m repü­
lőverseny előfutamai, 2000 m kétülé­
ses és 4000 m üldözési előfutamok. 
Díjlovaglás. Céllövés: gyorstüzelő-
pisztoly II. rész. Kosárlabda, vízilab­
da mérkőzések. Kajakozás, vitorlázás. 
Úszás: 4x200 m gyors előfutamok, 
100 m gyors r.öi döntő, 400 m gyors 
előfutamok.

ELADÓ modern konyha­
bútor komplett 6 darab 
Apafi 75.

SIEMENS törpe szuper 
eladó, Vár u. 4.

ÓRIÁS belga anyanyu- 
lalc, süldők, nevetógerlice. 
törpepapagály, kétméteres 
cementvályú, keményfa 
iratszekrény Pacsirta u. 15

UJ hencser eladó, Haj­
nal u. 7. sz.

ELADÓ egy modern 
konyhabútor, Pacsirta u. 
19. sz.

ÍRÓASZTALOK, dupla 
hatajtós előszoba szekrény 
eladó, Simonffy u. 2/a., 
házfelügyelőnél.

HASZNÁLT kerítés el­
adó, MÁV Colónia XXI. 
ép. első ajtó.

KÖRFORGÓS női varró­
gép eladó, Jókai u. 18. sz. 
első ajtó.

ELADÓ ház Thury And­
rás u 11. Érdeklődni 13- 
sz. Szabadság-telep.

SINGER női süllyesztés 
varrógép eladó, Simonffy- 
u. 59.

KONYHABÚTOR, két­
kerekű féderes kézikocsi, 
székek eladók, Szabadság, 
útja 17.

KIS motorkerékpár ol­
csóért eladó, Sámsoni út 
34. sz.

ÚJSZERŰ női kerékpár 
eladó. Csillag u. 90.

SZÉP kis családi ház van 
eladó, Német u. 30. Érdek­
lődni lehet Kandia u. lí.

ELKÖLTÖZÉS miait el­
adó, Zrínyi utca 14. szá- 
mu ház, azonnal beköl­
tözhető.

[■

ELADÓ ház beköltözhe­
tő lakással, esetleg kiseb­
bel elcserélhető, K, Tóth 
u. 30.

ELADÓ 2. nagyboconádl 
méhcsalád és egy cserép­
kályha, Holló János u. 
26/a.

ELADÓ 500 kg mérleg, 
egy tengeri morzsoló, Di­
mitrov u. 36.

BORNEMISSZA utca 14. 
számú ház ház felerésze 
eladó vagy elcserélhető. 
Érdeklődni Szabó Sándor­
nál lehet.

BETEGTOLÖ szobaszék 
eladó, Csapó u. 96.

CSAPÓ utcai Vendéglá­
tóból irattáskámat elvivő 
látásból ismert nő hivata­
los irataimat küldje el 
Böszörményihez, Görbe u. 
13, al. Táskámat megtart­
hatja.

175-ös Zetka motorkerék­
pár prima gumikkal ol­
csón eladó. Megtekinthető 
Kuruc u. 15.

VENNÉK beköltözhető 
családi házat. Ajánlatokat: 
Varga. Csokonai u. 13.
BIZALMAS munkakör­

ben gyors, és gépírónőt 
azonnal felveszünk. Kelet­
magyarországi Közraktá­
rak Központja Debrecen. 
Hámán Kató u. 5. Aft

KERESEK egy megbíz­
ható idősebb nőt család­
tagként. ki beteg felesé­
gem háztartásában segéd­
kezne. Menek Lajos Jósika 
utca 13.

EGY luxus női kerék­
pár és mély gyermekkocsi 
eladó, Barna u, 3,

HÍZÓNAK való eladó, 
Vendég u. 18.

ELADÓ Orion gyártmá­
nyú világve vő zenegépes 
rádió, Arany János u. 14. 
keresztépület I. em.

HASZNÁLT asztalokai 
és székeket vásárolunk. — 
Debreceni Elelmiszerkis- 
kereskedlmi Vállalat, Vö­
röshadsereg útja 40. ÁH 

EZ Év október és no­
vember havában férfi és 
női fizikai dolgozókat vesz 
fel a Gépifermentáló Vál­
lalat. Előzetes szerződés- 
kötésre jelentkezni lehet 
a Debrceni Gépifermentáló 
vállalatnál, Vágóhíd u 2 
szám. ÁH

A TOBORZÓ Iroda Deb­
recen. Vöröshadsereg útja 
36. sz. perfekt gyors, és 
gépírót felvételre keres. — 
Jelentkezni lehet délelőtt 
8 órától fél 5-ig.

FELHÍVÁS! Debrecen­
ből elköltözni szándéko­
zók. továbbá, akik helyben 
családtagjaikkal összeköi- 
tözni kívánnak, átadó la­
kásaikat ajánlják .fel vál­
lalónknál azonnali kész­
pénz kártalanítás ellené­
ben. Vidékre költözni 
szándékozóknak segítséget 
nyújtunk vidéki lakásszer­
zéshez. Lakásátadás kizáró 
lag vállalatunk útján esz­
közölhető. Hajdú-Bihar- 
megyet Ingatlanközvetítő 
Vállalat, Vöröshadsereg 
útja 36. AH

HASZNÁLT lószerszámot 
vásárol Cementipari Válla­
lat* Fürdő u. 2.

EGY iker sportkocsi van 
eladó. Epres kert u. l/a. • 

A DEBRECENI Erőmű 
salakos munkavállalókat
keres augusztus 1-től. Je­
lentkezés munkakönyvvel. 
Mikcpércsi út 1, Villany- 
gyár. AH

Vlir. osztályt' elvégzett 
erős fizikumú 17 életévét 
be nem töltött fiúkat, lá­
nyokat a Vágóhíd húsipa­
ri tanulónak felvesz. Je­
lentkezés: f. hó 30-ig. AH 

EGY mély gyermekkocsi 
van eladó, Malvin u. 22.

ELADÓ 500„as oldalko­
csis üzemképes motor. — 
Böszörményi út 22 

AZ É. M. 22/L sz. Építő, 
ipari Vállalat Budapest III 
Tavasz u. 5. sz. felvételre 
keres férfi, női segédmun­
kásokat és kubikosokat 
budapesti és veszprémi 
munkahelyeire. Mindkét 

•helyen ingyenes és tiszta 
szállás a munkahelyhez kő 
zel. Kizárólag gyermeknél- 
kulí házastársak részére, 
ha mindketten vállalatunk 
nal dolgoznak, külön szo­
ba. Budapesten napi 3 Ft 
ellenében ebéd. Veszprém­
ben napi 6 Ft ellenében 
ebéd és vacsora. Munkába 
állás esetén, a vállalathoz 
való felutazást a lakóhely 
tol, 8 napon belül megté­
rítjük. Ezen kívül havonta 
háromszor 80 százalékos 
hazautazást kedvezményt 
biztosítunk és havonta egy 
szer a haza—visszautazást 
teljes egészében, megtérít­
jük a jogszabályok értel­
mében. in

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

Labdarúgás, D. Bástya—MÁV Igaz­
gatóság Magyar Kupa mérkőzés. Ki­
nizsi pálya 8. — D. Vasas—Sárrétud­
vari SK Magyar Kupa mérkőzés, 
Dózsa pálya 8.

Kézilabda. Magyar Kupa mérkőzés. 
Petőfi pálya. 8.30: D. Petőfi—Szent­
gotthárdi Vasas női. 9.10: D. Előre— 
Bp. Honvéd férfi. 10.10: D Szikra— 
Ep. Ganz női, 10.50: D. Honvéd—Bp. 
Kinizsi férfi.

Kerékpár. D. Lokomotív kerékpá­
ros körversenye a Lenin.parkban, — 
Rajt: reggel 7 órakor.

Röplabda. Magyar .Kupa elődöntők. 
Dózsa pálya, 9: D. Dózsa—D. Loko­
motív férfi, Kinizsi pálya. 11: Kinizsi 
—Dombos tanya férfi, Szikra pálya. 
11: Szikra—Nemzeti Bank férfi. Lo­
komotív pálya, 9: D. Lokomotív— 
Vörös Lobogó női.

A rádió műsorából
VASÁRNAP

KOSSUTH-RÄDTÖ. 6-9: Zenés va­
sárnap reggel, közben 6 45: A Szabad 
Nép mai vezércikke. 7.30: Naptár, 
8: Hírek. Lapszemle. 9: Egy falu — 
egy nóta, 9.30: Könnyű út a komoly 
zenehez, 10: Egy kis móka — egy kis 
nóta, 11: Béke és szabadság. 11.30: 
Hanglemezek 11.30: Szimfonikus zene 
közben 12: Hírek. T31: Hanglemezek. 
13.30: Hangos Újság. 14: Időjárás és 
vízállásjelentés, 14.15: Táncdalok, - 
14.4d: a Fővárosi Népi Zenekar ját­
szik, 15-30: Szórakoztató zene. 16: 
Ismerkedjünk holnapunkká/, 16-30: Az 
elmúlt hónap új táncdalai, 17: Egy 
bet a külpolitikában, 17.20: Hangle­
mezek, 17.30: Halló, itt HelsinkiM8: 
Kincses Kalendárium, 19: Szovjet 
ianczene, 20: Hírek, 20.20: Segíteni 
nem szégj'en. 21-35: Hangképek a va­
sárnap sportjáról, 22: Hírek, 22.10: 
Hanglemezek, 22.20: Halló, itt Helsin. 
ki! 23.20: Szimfonikus zene. 24: Hírek.

PETŰFI-RÁDIÖ. 8: Magyar dalok, 
8.30: Falurádió, 9: Ref. vallásos fél­
óra a stúdióból. 9.30: Evangélikus Is­
tentisztelet közvetíése, 1015: Hangle­
mezek, ll: Miska bácsi lemezesládá­
ja, 11.35: Előadás, 12.05: Hangleme­
zek, 13.50: Életünkről, 13: Szórakozta­
tó zene. 14: Budapest hangverseny- 
termeiből, 15: Kérdezz — felelek! — 
15 20: Hanglemezek, 15 45: A Tar/óa 
békéért, népi demokráciáért c lan 
ismertetése, 16: A Magyar Rádió 
ajándékmtisora, 16.40: Szív küldi 
szívnek szívesen, 17: Arbócra a zász­
lót, tengerészek. 17.40:. Tánczene, 18 40 
Hanglemezek, 20.10; a tatai népi ze- 
nekar játszik, 22: ,Choptn-műveiből, 

22-25; Hanglemezek,
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